

NÉPLAP

VII. évfolyam, 200. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1950 augusztus 29.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Ujabb százak léptek be a termelőcsoporthoz. (3. old.) Miért topog egyhelyben a termelés a Bűrtorgyárban? (4. old.) Középparasztok felhívása a megyei és középparasztokhoz. (5. old.)

Kim Ir-Szen elvtárs távirata Dobi Istvánhoz

Kim Ir-Szen elvtárs, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke az alábbi táviratot küldte Dobi Istvánhoz, a minisztertanács elnökéhez:

„Mély hálattal fejezem ki Önnek és az Ön személyének részéről a Magyar Népköztársaság kormányának és a magyar népnek azokért a jókívánásokért, amelyeket felszabadulásunk 5. évfordulójára, nemzeti ünnepünk alkalmából küldött népi üzenetünkben, amely felkelt az amerikai utasításra polgárháborút szító Li Szin-Man banda és az amerikai beavatkozók ellen, akik Koreát amerikai gyarmattá akarják tenni“.

A koreai népi hadsereg főparancsnokságának vasárnapi hadijelentése

Augusztus 27-én reggel a népi hadsereg egységei valamennyi fronton továbbra is kemény harcban állnak az ellenséggel. Az amerikai és liszinmanista csapatok megkísérik feltartóztatni a népi hadsereg egységeit és ellentámadásokat hajtanak végre. A népi hadsereg egységek elhárítva az ellentámadásokat, és veszteségeket okozva az ellenség ember és hadianyagában, támadó harcot indítottak. A népi hadsereg légvédelmi tüzérsége nagy veszteségeket okoz a minden nap támadó amerikai légi erőknek. Augusztus 24-én a népi hadsereg légvédelmi tüzérsége Nampho (Szinnanpo) térségében két amerikai vadászgépet lelőtt.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti augusztus 27-én este:

A népi hadsereg egységei az egész fronton kemény harcot folytatnak az ellenséggel, visszaverve az amerikai és liszinmanista csapatok ellentámadásait, továbbra is komoly csapásokat mérnek az ellenségre és sok szakaszon támadó harcot indítottak. Augusztus 26-án a népi hadsereg légvédelmi tüzérsége lelőtt két amerikai vadászgépet Hamhin (Kankak) térségében és egyet Kimcsön (Kinszen) térségében.

GIKO FELSZABADUL

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága közölte augusztus 28-án reggel, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton folytatják kemény harcukat a konokul védekező ellenség ellen.

Az amerikai és Li-Szin-Man féle csapatok ellentámadásokba próbálnak átmenni, a népi hadsereg azonban visszaveri az ellentámadásokat, csapásokat mér az ellenségre és a front több szakaszán támadást indított.

A népi hadsereg egységei, amelyek Jihon (Giko) irányában nyomultak előre, az ellenség szilárd védőállását, nagy erőkoncentrációját és konok védekezését ellenőrzés alatt tartják. A népi hadsereg egységei Jihont (Gikot) az ellenség védelmének fontos pontját és közlekedési csomópontot, amely északkeletre fekszik Tgütől.

A Fülöp-szigeti felszabadító hadsereg

A londoni rádió szerint az elmúlt két nap alatt a Fülöp-szigeti felszabadító hadsereg nem kevesebb, mint 12 támadást intézett Quirino báb-kormányának a városban állomásozó csapatai ellen.

A népfelszabadító hadsereg csapatai benyomultak 11 Manila körüli fekvő városba. Santa Cruzban kiszabadították a foglyokat, azután ismét visszavonultak a hegyek közé. Egy másik városban felrobbantották a kormány egyik fegyverraktárát. A felszabadító hadsereg tengeri hadereje megtámadta a ragai kikötővárost.

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének fogadása az I. Magyar Matematikai Kongresszus résztvevői tiszteletére

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége az I. Magyar Matematikai Kongresszus résztvevőit és külföldi vendégeinek tiszteletére vasárnap délután a Magyar Tudományos Akadémia termeiben fogadást rendezett. A fogadáson megjelentek a Magyar Dolgozók Pártja részéről Bíró Zoltán elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a kormány részéről Darvas József közoktatásügyi miniszter. Ott volt Rusznyák István, a Tudományos Akadémia elnöke, Alexits György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Rényi Alfréd, a Bolyai János matematikai társulat főtitkára, az I. Magyar Matematikai Kongresszusra Budapestre érkezett külföldi küldöttségek tagjai — köztük a Szovjetunió küldöttségének tagjai: Vinogradov Sztálin-díjas tudós vezetésével — valamint a magyar tudományos élet számos képviselője.

Szilárdan a béketábor zászlaja alatt

Megacélozta erőnk a vasárnapi békegyűlés

Már kora reggel megéltünk a város. Az enyhe szél nótaszót hordott, zászlók lengtek, s vidám embercsoportok tartottak a Petőfi-tér felé.

Ma újjáéledt, s egyre szebb a Petőfi-tér. A romok eltűntek, étellel telt meg minden. Minden ünnepen ez a tér gyűjti össze a felvonuló embereket tizezreit s innen indultak el a vasárnapi békegyűlésre is, a Kossuth szobor elé.

A békét, amelynek minden napját vidáman élvezi a dolgozó, az amerikai imperialisták provokációja fenyegeti. Koreában orvul megfáradtak a békésen dolgozó, építő embereket. De azok visszautottak a támadóknak, s most gyűlöletükben asszonyokra és gyermekekre szórják halált hozó bombájukat.

Owen Brewster amerikai szenátor, ez a minden emberi érzésből kivetkőzött fenevad azt követelte, hogy dobjon le az USA atombombát Koreára. Meg akarja semmisíteni az egész országot, annak minden dolgozóját, minden építését, minden eddigi eredményét.

Csak hogy Owen Brewster úr elszámította magát, amikor ezt a kijelentést tette. Nem gondolt arra, hogy millió és millió dolgozója a világnak Korea, a béke mellett áll s kifejezte a számításból a Szovjetuniót is.

Pontosan fél 10 órát mutat a Nagytemplom óráján a mutató, mikor felhangzik a magyar és a szovjet himnusz, majd Málykut Tibor elvtárs lép a mikrofon elé.

Üdvözlöm Debrecen dolgozó népeit a békevédelmi bizottságok nevében — mondja — és a következő pillanatban hosszan hangzik a kiáltás: Eljen a béke! A zaj elűlte és az üdvözítő szavak elhangzása után pedig Kiss Károly elvtárs, Pártunk Központi Vezetőségének tagja mondott ünnepi beszédet.

Kiss elvtárs bevezető szavaiban a világ összes dolgozóját átfogó békemozgalomról beszélt.

Ekkora tömegmozgalom még nem volt a világon. Ez az erő képes megakadályozni az új háborúra készülődő imperialisták törekvéseit: Csak azok az országok, ahol a hatalom a nép kezében van, 800 millió embert képviselnek. De napról-napra nő az imperialista országokban is a békéért harcoló dolgozók száma. A két tábor harca egyre élesebb lesz, mert míg a demokratikus erők tábora napról-napra erősödk, ugyanúgy csökkennek az imperialisták háborús támadó erői és esélyei. Ezért még jobban kell szövetnünk, még átütőbbé, még hatalmasabbá kell fejlesztenünk a békemozgalmat.

A háború bűnös erői nagyok. De a béke erői hatalmasabbak. Az emberiség százmillióinak tántoríthatatlan békeharca visszaszorítja az angol-amerikai imperialista háborús gyujtogatókat, mert a békemozgalom élen a Szovjetunió áll, ahonnan szét sugárzik az a rendíthetetlen erő és biztonság, amelyen megtörik az angol-amerikai imperialisták háborús fenyegetése és a szocialista országok ereje, nyugalma és bizton-sága megacélozza világméretben is a béke híveinek millióit. A Szovjetunió államának társadalmi, gazdasági, politikai és erkölcsi fölény, valamint a szocialista haladás törvénye biztosítéka annak, hogy a most folyó békeharc csak a szocialista, a kommunista rendszer győzelmevel végződik.

Az amerikai imperialisták gondosan előkészített terv alapján megrohanták a demokratikus Észak-Koreát, azonban Korea dolgozó népe egy emberként sorakozott fel függetlenségének és szabadságának megvédésére és csapást csapásra mér az imperialisták bandájára. Könnycsármányok tekintették Észak-Koreát. Azt hitték, hogy elég néhány ezreddel megjezenni és máris biztosítva van az ország győ-

Debrecen dolgozó vasárnap azért gyűltek össze a Petőfi-téren, amely most már teljesen kiheverte a háború nyomait, hogy választ adjanak Owen Brewster úrnak és a többi cinkosainak.

Tudják a dolgozók a világ minden részén, így Debrecenben is: rajtuk áll, hogy elhallgasson a háborút üvöltő imperialista száj. Az ő munkájuk, harcuk, eredményük, erejük fogja meg a háborús gyujtogatók kezét, s félelmükben elhallgatnak ezek a fenevadak.

Debrecen dolgozó népe vasárnap felvonulással tüntetett a béke mellett, a harcok péke mellett, amelyet védeni minden egyes dolgozó kötelességének tart, kötelességének hazája és családja iránt. Hiába üvöltöttek az imperialista hiénák, mert a dolgozók a gyárakban, az üzemekben, a szabad földeken egyre jobb eredményt érve el, felelnek nekik.

Megvédjük a békét — hangzott vasárnap sok ezer torokból —, megvédjük a mi békénket, az építést, a szocializmus boldog békéjét.

Erről beszélnek a feliratok, erről beszélnek az emberek, s erről beszélnek majd azok az eredmények, amelyek a vasárnapi gyűlés után még nagyobbak lesznek a termelés minden vonalán.

galmat és helytállanak az esetleges nehézségekkel szemben.

Beszélt Kiss elvtárs a Tito-banda aljasságáról. Hangoztatta, hogy a Tito-banda eleni küzdelemnek Jugoszlávián belül is hatalmas erőforrása van: ez a jugoszláv munkáoszta, melynek sorában növekszik azoknak a táborra, akik felismerték a Tito-banda imperialistabérenc, fasiszta jellegét. Mi pedig úgy segítjük a jugoszláv népet, hogy országunkat építjük, erősítjük, mert erőnk és növekedésünk bátoríthat biztatást jelent a jugoszláv kommunisták, forradalmi elemek számára a Tito-banda eleni küzdelemben. Befejezésül ezeket mondta: A világ dolgozóinak békemozgalma komoly eredményeket könyvelhet el. De mi nem elégedhetünk meg a kivívott erőfölénnyel mindaddig, amíg minden döntő területen megszere magunk mögött nem hagyjuk a kapitalista világot, omig ez az erőfölény képessé nem tesz minket arra, hogy kicsavarjuk a háborús provokátorok merénylő kezéből a gyujtogatók utolsó eszűszálát. Ha a béketábor sokszázmillió hívéhez újabb százmilliók csatlakoznak majd, ha munkánk, termelésünk eredményeivel újabb eredmények járulnak ha éberségünk és harci elszántságunk tovább növekszik és keményen sujt le a belső és külső ellenségeinkre, ha majd a szomszédos sokat szenvedett jugoszláv nép megszabadul Titótól, ha e'eg erősek lesznek a világ dolgozóit ahhoz, hogy lakat alá rakják a háborús uszítókat, ezek lakáit, a jobboldali szociáldemokratákat, akkor mondhatjuk el: úgy néz ki, hogy elhárítottuk a harmadik világháború kitörésének veszélyét.

Kiss elvtárs beszédét többször szakította félbe a békegyűlés résztvevőinek tapsvihara, valamint eljenzése és tüntetése. Hosszan zúgott: El a kezekkel Koreától, majd Megvédjük a békét! — kiáltás. Es ekkor a nagygyűlés egyszerre a Szovjetuniót, Sztálint és a Szovjet Hadsereget éltette, mint a békemozgalom biztos bástyáját, éltette a Pártot és Rákosi elvtársat.

Kovács László elvtárs határozati javaslatot olvasott fel, melyben ígéretet tettünk: „Mi, debreceni dolgozók szilárdan felsorakozunk a legelőszel, tetlen béketábor zászlaja alatt.“

Végül Málykut Tibor elvtárs zárószavai után az Internacionális hangjaival ért véget a békegyűlés.

A szovjet kormány jegyzéket küldött az USA kormányának a japán háborús bűnösök szabadonbocsátása ügyében

1950. március 7-én Mac Arthur tábornok kiadta 5. sz. körlevelét a japán háborús bűnösök idelölötti szabadonbocsátásának rendjéről. Ezzel a körlevéllel megkísérelt bevezetni azt a gyakorlatot, hogy idő előtt szabadon bocsássák a japán háborús főbűnösöket, a tokiói nemzetközi katonai bíróság által megállapított büntetés letöltése előtt. Ezzel kapcsolatban május 11-én a Szovjetunió washingtoni nagykövetsége jegyzéket nyújtott át az USA külügyminisztériumának, amelyben felhívta az USA kormányának figyelmét Mac Arthur emlegette cselekményeire, amelyek megsértik a távolkeleti nemzetközi katonai törvényszék megalkotásáról szóló egyezményt. A Szovjetunió kormánya sürgette, hogy az USA kormánya haladéktalanul tegyen intézkedéseket a fent említett törvénytelen körlevél visszavonására.

Az Egyesült Államok kormánya június 8-1 válaszijegyzékében megtagadta, hogy intézkedéseket hozzon a Mac Arthur által kiadott törvénytelen körlevél visszavonására. A fent kifejtettekkel kapcsolatban a Szovjetunió washingtoni nagykövetsége augusztus 25-én újabb jegyzéket intézett az Egyesült Államok külügyminisztériumához:

Mac Arthur tábornok — amikor határozatot hozott azoknak a japán háborús bűnösöknek idelölötti szabadonbocsátása lehetőségéről, akiket, mint ismeretes, a nemzetközi bíróság a béke és az emberiség ellen elkövetett súlyos bűnökért ítél el, túllépte hatáskörét és megsértette a Japánra vonatkozó közös megegyezéssel hozott határozatokat — mondja többek között a szovjet kormány jegyzéke. Az ilyen határozatok

meghozásához valamennyi hatalom beleegyezése szükséges, amelyek képviselői tagjai a nemzetközi katonai törvényszéknek.

Alaptalan tehát az Egyesült Államok kormányának az a kísérlete, hogy ezt a világos tényállást megkerülje s azt állítsa, hogy az idelölötti szabadonbocsátás nem jelenti az ítélet megváltoztatását.

A szovjet kormány továbbra is kitart amellett, hogy az Egyesült Államok kormánya haladéktalanul hozzon intézkedéseket a Mac Arthur tábornok által törvénytelenül kiadott, a távolkeleti nemzetközi katonai törvényszék által elfittelt japán háborús főbűnösökre vonatkozó fent említett 5. sz. körlevelének visszavonására. — A fent közölt jegyzék másolatát megküldték azoknak a kormányoknak, amelyek tagjai a távolkeleti bizottságnak.

Tito fasiszta rendszerének irodalmi közlönye

Hatalmas méretű harc folyik ma a világban, két ellentétes tábor — a szocializmus és az imperializmus, a béke és a háború, a haladás és a reakció, az igazság és a hazugság tábora között. Az egyik oldalon sorakoznak fel a haladás és a demokrácia erői, szemben az imperialistákkal és azok lakóival. Az angol-amerikai imperialisták ebben a harcban minden lehető eszközt felhasználnak: dollárt, megvesztegetést, bombákat és filmet, szindarabot és újságot. Kihaszaladják a fiktív firkászokat, a kozmopolitizmus, az amerikai „felsőbbrendűség” szószólóit, a munkásárulókat és legaljabb szolgálókat, Titót és bandáját.

A titóista „újságírók” és „irodalmárok” nagy szerepet játszanak a nép félrevezetésében, a fasiszta ideológia konkoljának elhíntésében és általában az imperialista propagandában. A különböző titóista újságíró-bérencék és „irodalmárok” eladták lelkiismeretüket és azokat az elméleteket propagálják, amelyekkel az imperialisták meg akarják fertőzni a népek tudatát. Ebben a piszkos munkában különösen nagy szerepet játszik és kitűnik egy nyomorúságos lapocskák, a belgrádi „Irodalmi Újság”.

E közlöny munkatársai következetesen arra törekednek, hogy a valóságot kiforgassák, hogy a nyomort szép színben tintsék fel, tehát mindent úgy, ahogy az imperialistáknak és Titónak tetszik. Két éve próbálják bemeselni a jugoszláv népek, hogy a nyomor, amelybe Jugoszlávia dolgozót a Titó-rendszer taszította — a „dolgozók szerencséje”, hogy a katasztrófális helyzet, amiben ma Jugoszlávia népe van, olyan „ritka szerencse”, amelyhez fogható nincs is több a világon.

Mit is lehetne várni ezektől az „újságíróktól”? Talán azt, hogy megírják a jugoszláv nép igazi helyzetét, írjanak a megrettelt börtönökről és koncentrációs táborokról, a kényszermunkáról és a munkások szö-

késeiről, vagy az ország elárulásáról?

A témát helyett Gyilasz rágalom-konyhájából veszik. Hasábkokat írnak tele naponta a legreakciósabb sovinszta rágalomokkal, gyűlölettel a Szovjetunió iránt és általában mindenről írnak, ami a haladás és a béke ellen van. A közlöny munkatársai szinte versenyben állnak egymással, ki tud jobban rágalmozni és gyalázkodni.

Az „Irodalmi Újság”-ba ír a Szovjetunió esküdt ellensége, Radovan Lalic. Hogy eszeveztet rágalmozásai közben meddig jutott el, ahhoz elég azt a példát felhozni: tollát még az orosz nyelv ellen is felemelte. Az ellen a nyelv ellen, amelynek olyan kiváló művelői voltak, mint Puskin, Tolsztoj vagy Gorkij és még sokan mások és amely nyelven a Szovjet Állam nagy megalapítója, Lenin beszélt és amelyen minden dolgozó vezére és tanítója: Sztálin beszél. Mint kiderült, erre a támadásra azért volt szükség, hogy előkészítse a talajt az orosz nyelv tanításának betiltására a jugoszláv iskolákban.

Ha elolvassuk Kosztoics, Kolenovics, Csupics és mások verseit, melyek ebben az újságban látnak napvilágot, megláthatjuk azt, milyen mélyre süllyedt az irodalom ma Jugoszláviában. E versek az „égből való ugrásról” és „dervisekről” szólnak, meg hasonló ködös ostobaságokról.

Az „Irodalmi Újság” fasiszta hírkészainak gyűlölete kifejezésre jutott az úgynevezett „parlamentari választások” alkalmából is. Ezt a „választást” együtt ordították végig Amerika „hangjával” és a BBC-vel, hogy ezt az alkalmat is együttesen ragadhassák meg a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni támadásra.

Ezek az emberek, akiket Titóék „irodalmároknak” neveznek, ma teljes egészében az angol-amerikai imperialistákat szolgálják és nyíltan uszítanak a béke, a demokrácia, a szocializmus ellen, amelynek élén a Szovjetunió áll. Ezek az „irodalmárok” szócsöveivé váltak az amerikai és fasiszta propagandának. Teljes segédkezet

nyújtanak Titóéknak arra, hogy Jugoszláviát elszakítsák a béke híveinek hatalmas táborától.

Ez azonban nem sikerülhet. A jugoszláv nép nagyon jól tudja, hogy kik állnak a firkászok mögött. A jugoszláv nép nem felejt és mindenkinek érdemei szerint fizet. Nem kétséges, hogy ez árulók sötét működését is helyesen ismeri fel és érdemi szerint bánik majd velük.

A jugoszláv nép tudja azt is, hogy ameddig Titóék ez ügyben — Minderovics, Kulenovics, Davics, Usunovszki és társaik — vérszívó módon élőködnek a jugoszláv nép testén, addig a jugoszláv irodalom legjobbjai: Radovan Zogovics, Markovszki és a többiek a börtönben állati kínzásoknak vannak kitéve és életük állandó veszélyben forog Rankovics jancsárjainak kezei között.

A termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatának módosítása nagymértékben megkönnyítette a dolgozó parasztok belépését

A termelőszövetkezeti mozgalomnak az utóbbi hetekben bekövetkezett fejlődéséhez jelentős mértékben járult hozzá az a minisztertanácsi rendelet, amely módosította a termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatának több pontját. Sokan tettek fel eddig kérdést, hogy mi lesz a csoporttagokkal, ha kiöregednek. Ezt a kérdést rendezte kielégítő módon az az intézkedés, hogy az öregek és ideiglenesen munkaképtelenné vált tagok támogatására a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak szociális alapot kell létesíteniük. Ez biztosítja a kiöregedett tagok gondtalan megélhetését.

Nemcsak az öregekről történik gondoskodás, hanem napközli otthonok létesítésével és fenntartásával könnyítették meg a dolgozó parasztszónokok életét és munkába járását. Messzemenően gondoskodnak a leendő anyákról is.

Továbbra is nagymértékben leköti a dolgozó parasztság érdeklődését a Szovjetunióban járt kül-

A Magyar Népköztársaság tiltakozása

Ezrével özönlenek a táviratok és levelek az ENSZ-hez tiltakozásul a koreai városok és falvak lerombolásával, védtelen asszonyok és apró gyermekek barbár legyilkolása ellen. A világ minden részéből keletkeztek ezeket a leveleket, s millió és millió aláírás tiltakozik, kiált.

A dolgozók szerte a világon szinte egyszerre emelték fel szavukat az imperialisták újabb bestialis tette hallatán. Négy kormány és háromezeröttszáz szervezet küldte el tiltakozását eddig, sokmillió aláírással. A magyar kormány nevében Kállai Gyula elvtárs külügyminiszter intézett táviratot az ENSZ-hez, ebben a táviratban a magyar dolgozók követelését, a magyar dolgozók tiltakozását küldte el Trygve Lie-hez, az ENSZ főtitkárához.

„A magyar nép és a Magyar Népköztársaság kormánya teljes mértékben osztja a koreai nép felháborodását...”

A magyar dolgozók szíve a városok üzemében, vagy a falvakban éppen úgy fáj minden halott koreai asszonyért és gyermekért, mintha saját asszonya és gyermeke maradt volna ott az imperialista bombáktól elpusztítva. Nem ismeri, soha sem látta azt a koreai asszonyt, aki kis gyermekével rohan és fut

megmenteni magát és gyermekét a bombáktól, de a magyar munkás dolgozó paraszt keze ökölszorul a hír hallatára.

Harcuk, a mi harcunk is — ezt mondják szerte az országban és ezek nem üres szavak. A koreai nép a mi békenkért, a mi szabad és nyugodt életünkért is hullatja vérért Korea hegyei, folyói között.

A magyar dolgozó nép ismét felemelte szavát s csatlakozott a többi milliókhoz, akik követelik: szüntessék meg a bombázásokat, azonnal hagyják el az amerikai imperialisták Korea területét.

Millió és millió aláírás, megszámlálhatatlan távirat fekszik Trygve Lie főtitkár előtt, az ENSZ asztalán. Sokmillió dolgozó kiáltása hangzik ezekből a táviratokból: „Tiltakozunk! Követeljük!”

A békétábor erős ökle csapott le az ENSZ asztalára, ez az ököl erős és súlyos s győzelme biztos. Ebben az ökölben egyesül a magyar vasmunkás, termelőszövetkezeti tag, kínai paraszt, mongol dolgozó, minden becsületes békét akaró dolgozónak erős ökle s hogy ez az ököl győzni fog nem kétséges, mert olyan óriási és hatalmas ország irányítja, mint a Szovjetunió, a béke országa.

Csehszlovákiában megünnepelték a szlovák nemzeti felkelés 6. évfordulóját

Csehszlovákiában szombaton és vasárnap ünnepelték meg a náci elleni szlovák nemzeti felkelés 6. évfordulóját. Trnavában Duris földművelésügyi miniszter mondott beszédet, amelyben rámutatott Szlovákia hatalmas gazdasági fejlődésére a felszabadulás óta.

A miniszter bejelentette, hogy az országban 5553 egységes mezőgazdasági szövetkezet működik 194.000 taggal.

Benska Bisztricában, az 1944-es felkelés központjában, a Szlovák Kommunista Párt körzeti értekezletet hívott össze az évforduló alkalmából.

Karel Bacilek a szlovák megbízotti testület elnöke hangsúlyozta, hogy 1948-ban végre megszűntek mindazok az akadályok, amelyek a szlovák népet fejlődésben gátolták. Elmondta, hogy Szlovákia dolgozóinak háromnegyed része részt vesz a szocialista munkaversenyben.

A szlovák nemzeti felkelés évfordulóját az ország sok városában megünnepelték. Az ünnepi gyűlések résztvevői mindenütt koszorúkat helyeztek el a felszabadító harcokban elesett szovjet és csehszlovák harcosok síremlékeire.

kalmuk nyílik, hogy alaposan megismerhessék a termelőcsoportok munkájának előnyeit. Ezt szolgálja, hogy széles körben ismertetik a dolgozó parasztsággal a csoportok eredményeit. Ennek hatásaként pl. a baranyamegyei

Mekényesen egy hét alatt 42 család jelentkezett felvételre.

A nagyüzemi gazdálkodás előnyeit mutatják a tszcs-k építkezései is. Fejér megyében a mányi „Petőfi” tszcs 50.000 forintos költséggel száz szarvasmarha számára istállót, a vérteshögéri „Dózsa” tszcs sertéshizlalt, a bodméri „József Attila” szövetkezet istállót és sertéshizlaltot épít.

Szolnok megyében az Alkotmány ünnepén 3085 egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezeti csoportokba és ez a szám az elmúlt héten további 310-el emelkedett. A turkevei csoportokban 503 új belépő dolgozó kis- és középaraszt 2300 hold földet vitt be termelőcsoportokba.

EZT A NAPOT IS KIHASZNÁLJUK

A csoportfejlesztés további sikeréért szállnak harcba a Hajdúszoboszlói „Petőfi” TSZCS-ben

— ...Ejnye nó!
— Tornyai Sándor a Hajdúszoboszlói Petőfi TSZCS növénytermesztő, e hümmög egyet s megfékezi kezében a suhintásra kész kasza nyelet.

Kövére a fű, fenni kell megint! Még be se fejezte jóformán megállapítását, nyelére állítja a számszámot. Elesíteni kezd a fentekből előhalászott köszörűvel. A brigád többi tagjai tőle jó két-lárom lépessel előbb, csaknem vállig felgyürközve, vágják a rendet. Ugy hullámlék a sok fiderék, mint aratás előtt a búza.

Tornyai elvtárs ahogy az előtte lévő képre pillant, átvillan emlékezetében valami. — Érdekes, tegnap is így indultak munkára sorban egymás után. — Legelőször Molnár elvtárs indult el, aztán Szabóék — ők Pástival harmadiknak következtek. Persze az egy kicsit másfajta dolog volt mégis — gondolt vissza a tegnapi napra. Újabb csoporttagokat kellett jó felvilágosító munkával beszervezni.

Nekik kettejüknek a Kabafelől rész jutott. Juhász István három holdas kisparasztot, Kiss Ferenc középparasztot keresték fel — beszélgettek el velük humorosan. Nem kis eredménnyel. A végén megígérték mindketten, hogy be lépnek a csoportba. De a többiek sem vallottak szégyent. Tizenketten mintegy 20 helyen jártak és mindenütt szíves fogadtatás közt beszélgettek a csoport munkájáról, eredményéről, jövőéről. Így a délutáni ünnepi tag-

gyűlésre 15-en el is jöttek a környékről, mindnyájan dolgozó kis- és középparasztok. Tizen be is léptek a csoportba — ötlet többen, mint az Alkotmány ünnepén. Közöttük Kiss Simon 14 holdas, Király Bálint 24 holdas, Balla Gábor 12 holdas középparasztok, akik földjük mellett lovaikat, szerszámaikat is behozták.

...Tornyai elvtárs épp idáig jutott gondolatában, amikor tréfás hang riasztotta fel. „Mit számulálsz Sándor — lemaradsz a csoporttól. Ez hatott. Tornyai Sándor gyorsan fent még egyet-kettőt, aztán neki rugaszkodott a többiek után. A második rendnél utólérte őket. Délig majd csak együtt haladtak felé levágtak tizen a hét holdnyi mezőnek.

Délben ebédelés közben, ahogy Pásti István mellé került, újra előhozakodott a vasárnapival. „Na komám — szólitotta meg a csoport egyik legjobb dolgozóját — röviden majd csak még „enyinyien” fogunk így delente ebédelni.

Hogy, hogy nézett rá Pásti először, nem érte a kérdést.

— Hát csak úgy, hogy negyvenhatan voltunk eddig, most 78-an vagyunk — 33 új belépőt szereztünk két hét alatt.

— Az ám — kanyarodott vissza Pásti is a csoportfejlesztés agitációjára. Nem panaszkozhatunk, tagunk is sok van, a földünk is megnőtt. A tegnapi is elég jól bevágott. Csak én azt hittem, hogy

Kiss Sándor is meg Szájfert József is belép.

— Hát magam is így voltam vele — árulta el Tornyai is a maga véleményét. De a végén mégis csak meggondolta a dolgot, Biztosan a kulák legyeskedett körülöttük, az mondhatta, hogy várjanak még a TSZCS-vel.

— Lehet — írta alá Pásti is. — Hiába a rossz gyűnyát nehezen akarja levetkezni az ember. Tornyai rábólintott. Aztán hirtelen hozzátette. „Na de ma és holnap elmegyünk hozzájuk. Mégegyszer megmagyarázzuk, mint a többi ingadozóknak is, itt a környéken, hogy mennyivel jobb a nagyüzemi gazdálkodás. A jövedelemről, az 59 ezer forint gabonapénzről sem feledkezünk meg.

Igy van ez jól ha kihasználjuk még a hátralévő két napot is, hogy a félbe Pásti a szalonizást.

— Persze, hogy kihasználjuk — mondta még Tornyai, pontot téve a beszéd végére. Kikerekített legalább 35-re az új belépők számát — 100 holdra meg a földet. Így nekünk is lesz nemcsak másnak 600 holdas szövetkeztünk.

...Tovább nem is folytatták. A munka is hívta őket, másrészt mind a ketten egyetértettek ezzel. — Csak egymásra nevetek azzal a vidám meglepődött bizakodással, amely már a boldog, biztos úton járó embereket jellemzi.

Már most készülünk a jövő évi aratásra

A Komszomolszkaja Pravda cikke

Bátran támogatni minden újat, élenjárót, ezt tartják szem előtt mindig a szovhozok, kolhozok, gép- és traktorállomások dolgozói. Az ifjúság és különösképpen a komszomoltagok — minden esetben arra törekednek, hogy megvalósítsák más körzetek élenjáró dolgozóinak útjait, átvegyék tapasztalataikat.

A termés begyűjtése és beadása után elsőrendű feladatuknak tekintik az elővasas ekekkel végzett őszi szántást. Mindig szemellett tartják, hogy a Párt és a kormány — természetátalakításáról szóló — határozata szerint, legjobb közvetlenül betakarítás után elvégezni a tarlóbuktatást. Az őszi szántás legrövidebb idő alatt való elvégzése, különösen a száraz délkeleti körzetekben fontos. Ez teszi ugyanis lehetővé a tápanyagok felhalmozását a talajban és a nedvességkészség növelését. Az idejében elvégzett őszi szántás — a tavaszi szántáshoz viszonyítva — hektáronként 5-10 mázsával emeli a termést.

Naponta újabb és újabb területekről jelenik Sztálin elvtársnak a szovjet mezőgazdasági dolgozók, hogy teljesítették az álmossal szemben vállalt kötelezettségeiket. Emellett egy percre sem feledkeznek meg a holnapról. Minden törekvésük az, hogy a jövő esztendőben még dúsabb legyen a termés és még nagyobb mértékben tudják teljesíteni gabonabeadási területeket. Mivel az őszi vetés idejében való elvégzése emeli a terméshozamot, ezért sok kolhozban a betakarítással egyidejűleg már hozzáfogtak az őszi szántáshoz-vetéshez.

A kolhozparasztok jól tudják, hogy az őszi-búza és rozs mindig kitűnő termést ad. Ezért is töreked-

nek arra, hogy minél hamarabb lebonolyítsák az őszi vetést, hogy ne késleltessék a munkát egyetlen nappal sem.

A legjobb kolhozok és gépállomások az őszi betakarítási munkálatokat összeegyeztetik az őszi szántással és vetéssel. Törekvésük oda irányul, hogy minél termelékenyebben használják ki a traktorokat és a vetőgépeket.

A komszomoltagok ebből a munkából nagy lelkesedéssel veszik ki részüket.

A komszomoltagok, mint jó gazdái a földnek, mindig gondoskodnak arról, hogy az őszi vetéshez meg legyen a kellő mennyiségű tisztított és válogatott vetőmag.

Az elmúlt évben a korai őszi vetésnekél kitűntek a csernyigovi terület komszomoltagjai.

„A mi gépállomásaink komszomoljai — írta akkor a Komszomolszkaja Pravda szerkesztőségének az egyik gépállomás vezetője — nagy lelkesedéssel dolgoznak. Mihail Rudavszki, komszomolista traktorvezető például a Sevcsenko kolhozban napi 120 hektár rozsozt vetett. Ez a mennyiség négy normának felel meg. A kolhozparasztok szeretettel és szinte dicsekedve emlegetik fiatal gépközlelőjüket, mert úgy érzik, neki köszönhetik a jóminőségű vetést. A kolhoz komszomolista brigádokat is alakítottak, amelyek ellenőrzik a vetés minőségét. Gondjuk van mindenre, mert azt akarják, hogy az őszi vetéssel kapcsolatos munkálatokat kitűnően elvégezzék.”

A gépközlelők jó munkájáért a gépállomások komszomol-szervezetei is felelősek. A komszomol XI. kongresszusának határozatai szerint feladatuk a termelés menetének és technikájának tökéletes ismerete, a nevelő munka állandó javítása, a munkaverseny szervezése. Ezenkívül segítséget nyújtanak a párt-szervezeteknek, amelyek nagymértékben kiveszik részüket az összes mezői munkálatok megszervezéséből. A komszomolista gondoskodnak arról is, hogy vetés idején minden traktor megszakítás nélkül dolgozzon és pontosan bonyolítsák le a gépek gondozását.

A falusi komszomolista kitűnő munkájukkal és mindenre kiterjedő gondoskodásukkal ismételtlen biztonyítják, hogy a földművelés magas kultúrájának előharcosai.

A vasárnapi TSZCS-taggyűléseken a belépők újabb százait vették fel a termelőcsoportokba

A megyében igen nagy érdeklődéstől kísérve tartották meg vasárnap a termelőszövetkezeti csoportok ünnepi taggyűléseit, melyeknek keretében az Alkotmány ünnepé óta jelentkező tagokat vették fel. A tszcs irodák már szombaton este zsúfolva voltak érdeklődőkkel. Kérddeztek, számolgattak, vitáztak; készülődték a vasárnapi gyűlésre.

Szép eredmények születtek eddig is megyénkben a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztése terén. Ezeket az eredményeket vasárnap még tovább fokozták és ez az egyre javuló agitációnak is érdeme. Megnyitottak a termelőszövetkezetek kapui, lebontották mindenféle az elzárkózás falait és személyes jó példájukkal mutatták meg a termelőszövetkezeti tagok, hogy magukhoz akarják felemelni a többi dolgozó parasztársaikat, hogy részesei legyenek annak a boldog életnek, melynek útján már ök elindultak és napról-napra javítják, szépitik életüket.

A termelőszövetkezeti tagok személyes agitációjával vitte lendületesen előre a szövetkezeti mozgalmat. A vasárnapi gyűlések is megmutatták, hogy a tények ereje, a személyes élmények jelentik a legdöntőbb erőt az agitációban. Ezen a téren pedig a termelőszövetkezeti tagoknál senki jobban, meggyőzőbben nem beszélhet, ök élnek új boldog életüket, melynek ismertetése új és új tagokkal gyarapítja a mozgalmat.

„HALÁSOK VAGYUNK, HOGY MEGMUTATTAK NEKÜNK AZ ÚJ ÉLET UTJÁT”

Hajdúhadházon vasárnap 20 családot avattak ünnepélyesen a „Bocs-kai” tszcs tagjainak sorába. Ott volt a belépők között 14 kisparaszt és sokan azok közül, akik még inga-

Villanyt kapott az ohati állami gazdaság

Ötéves tervünk biztosította számunkra is a civilizáció és a kultúra egyik alapvető vívmányát: a villanyvilágítást. Leírhatatlan volt dolgozóink öröme és lelkesedése, amikor augusztus 22-én az első villanykörte kigyulladt kultúrházunkban és megszólalt a Kossuth-rádió hangja.

Sorban gyultak fel aztán az irodákban, a dolgozók lakásainak egy részében a villanykörtek, ahonnan mint megvert hadsereg vonultak ki a kormos petróleum lámpák.

Technikai okok miatt augusztus 22-én néhány munkálakásban nem gyulhatott ki villanyfény, de pár nap alatt már ezekben a lakásokban is kellemes fény mellett olvashatnak, tanulhatnak dolgozóink.

Népi demokráciánk újabb győzelmet aratott Ohaton, elűzte a kapitalista Magyarország sötétségét és helyébe hozta a szabad népek világosságát mind gyakorlati, mind szellemi téren.

LUKÁCS LÁSZLÓ
ohati állami gazdaság.

Jutalmat kapnak a terménybegyűjtésben legjobb eredményt elért községek és egyéni termelők

Hajdú-Biharban a községek nagy százaléka túlteljesítési versenyben áll és csak néhány helyen maradt alul a száz százalékos teljesítésen. Ezekben a községekben most új lendülettel indul meg a begyűjtés munkája, hogy legkésőbb szeptember 15-re minden felesleg gabonát begyűjtsenek a szövetkezeti raktárakba. Különösen fontos, hogy a takarmánygabona begyűjtését teljesítsék jobban, mert ezen a téren van a komolyabb lemaradás.

A megyei tanács végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztályán most állítják össze a terménybegyűjtésben legjobb eredményt elért községek és egyéni termelők névsorát. A legjobbakat jutalomban fogják részéssíteni.

Az új értékelés a vételi jegyek alapján történik, ez a községek eddigi sorrendjében változást fog okozni. Eddig ugyanis a százalékos kimutatás a községben lévő szövetkezeti raktárba begyűjtött gabona alapján készült, ez pedig nem mutatta ki több helyen, hogy az a község mennyit teljesített, mert a szomszédos köz-

ségekből is hordták be terményt. Így történt ez Józsaival is, ahová a közeli debreceni és bősörményi földekről hordták a gabonát, ez emelte meg a község százalékaát. Az új értékelés csak a jászai gazdák beadását veszi számba.

A hátralévő időben megyénk dolgozó parasztjai közül azok, akiknek még felesleg gabonájuk van a kamarában, adják be a szövetkezeti raktárba, hogy emeljék tovább megyénk beadási százalékát és ezzel együtt szolgáljuk minden dolgozó legjobb ügyét, a békét.

Az amerikai hadsereg névleg átvette az USA vasúthálózatát

Az amerikai hadsereg vasárnap átvette az USA vasútjait. A vasutakat 50 katonai tisztviselő fogja névlegesen irányítani, de az igaz ellenőrzés magánkézben marad. Ezt a lépést Truman elnök rendelte el, hogy megakadályozza a kalauzok és fékezők általános sztrájkját.

NANAS ÉS BÖSZÖRMENY JOL VISZI AZ OSZTÁLYHARCOT

A szomszédos Nánáson, ahol jó a népnevelőmunka, kimagaslóan jó eredményeket tudnak felmutatni az őszi fejlesztés munkájában. Nem engedik érvényesülni a kulákbefolyást. Tudják, hogy a szövetkezeti csoportokat az élesedő osztályharc keretében kell megépíteni és szíves, meggyőző, felvilágosító munkával segítik dolgozó parasztágunkat a szebb élet útjára.

Bősörmény, melynek földje ugyancsak határos a dorogi földekkel, azzal dicsekedhet, hogy vasárnap már két új termelőszövetkezeti csoportot alakított meg és a harmadik is alakulóban van a Bodán.

Sikeresen küzdik le a kulák aknamunkát és 261 új belépő van már a bősörményi földön. Hasonlóan jó eredmények vannak Körösszegapátiban, ahol ifj. Pinte György középparasztal az élen 34 dolgozó paraszt alakított új termelőcsoportot. „Megvédjük a békét” nevet adták az új csoportnak.

Az elért eredmények adnak új lendületet az őszi fejlesztés munkájának fokozására. Az Alkotmány ünnepé, a vasárnapi ünnepi taggyűlések csak állomási mozgalmunk továbbfejlesztésének, nem szabad ellanyhulni a felvilágosító munkának és el kell érni, amit megfogadtak megyénk tszcs csoportgyűléseink: megkésztesszük a csoporttagok számát.

A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen fegyvere

A PÁRTÉPÍTÉS

Olvasd!

Terjeszd!

Miért topog egyhelyben a termelés a Bütorgyárban?

A hajlítottbütorgyári dolgozók a Koreai Hét első napjának reggelén ismerkedtek meg az új normával. Már hosszú heteken keresztül várták és alaposan felkészültek a találkozásra. Szinte kivétel nélkül minden munkás tisztán és világosan látta, hogy egy-egy munkafolyamatot mennyi idő alatt kell elvégezni és mennyi pénz jár a munkáért. Az új normák teljesítésére lelkesítette, sarkallta őket a koreai népbátor harca, akik félelem nélkül minden akadályt, nehézséget leküzdve, megfőrtve az amerikai és liszinman banditák ellenállását, nyomulnak előre, hogy kiverjék az idegen, gyarmatosító hatalmat, biztosítsák országuk szabadságát, függetlenségét. Eszébe jutott az üzem dolgozóinak az imperialisták kegyetlenkedése, a vélelten gyermekek és asszonyok, a békés lakosság lebombázása, a sok ártatlan vér elhullása. A koreai nép győzelmes harca és az imperialisták iránti mérhetetlen gyűlölete adott újabb és újabb lendületet a dolgozók harcának az új norma legyőzésére. Fekete Sándor elvtárs már az első nap 200 százalékosra emelte termelését. Olajos Mihályné, Sárkány Ferencné és még többen megostromolták a 200 százalékosat. Az üzem sok dolgozója túltejesítette normáját már az első napon. Szép eredmények születtek. A termelési grafikon mind magasabbra szökött. Az üzemátlag az első nap 87 százalékos, a negyedik nap 98.2 az ötödiken 98.8 százalék volt. A hatodik nap azonban visszaesett a termelés 96 százalékra és így a heti átlag 94.6 százalék lett.

Hol a hiba?

— No, nem olyan nagy baj. Majd a jövőhéten behozzuk a lemaradást — fogadkoztak a bütorgyáriak és lelkesen csatlakoztak a Járműjavító NV versenyfelhívásához és felajánlásokat tettek Alkotmányunk ünnepeire. Nem is volt hiba sehol, minden munkásnak volt mit csinálni. De ennek ellenére mindössze 8 tized százalékkal sikerült emelni a termelést. Ennyivel több széklet, iróasztalt készítették.

— Hol a hiba? Miért nem tudjuk elérni a 100 százalékosat? Miért topogunk egy helyben? — Ilyen és hasonló kérdések foglalkoztatták az üzemi pártbizottságot, amikor a múlt héten a vezetőségi értekezleten megbeszélték a termelési kérdést. Sok érdekes dologra jöttek rá a vita során, úgy hogy a végén Pataki elvtársnő párttitkár összefoglalhatta a megbeszélés eredményét. Valahogy így hangozhatott:

— Akadályozza a munkáikat az Export Nemzeti Vállalat és az üzemem belüli szervezetiellenesség. Nagy vonalakban már látjuk is a döntő hibákat. Megbeszéljük ezt a kérdést az üzemi háromszög ülésén és a műszakiakkal is.

— És úgy lett. Az üzemi háromszög és a műszakiakkal folytatott

tanácskozás meghozta eredményét. Felérték a hiányosságokat.

Késve érkeznek a tervek

Egyik, a munka menetét legjobban akadályozó hiányosság, hogy a Lignimpex NV nem küldi le idejében a terveket. Az export vállalat mindössze egy-két hétre előre adja meg a rendelést. A gépházban már szükség volna a tervekre, hogy szabni tudják a következő munkához szükséges anyagot; de késve, vagy pedig a huszonegyedik órában érkeznek meg és ezzel nagy mértékben hátrá vetik a termelést. Akadályozza az üzemen belüli

Szervezetiellenesség az üzemen belül

Az üzemtermelés százalékának emelkedését nagyban akadályozza az üzemen belüli szervezetiellenesség. Az üzemi részlegek vezetői nem kísérik kellő figyelemmel a termelést, nem beszélnek meg naponta, miből mennyit kell készíteni. Nem beszélnek meg, hogy az egyes műhelyekben a következő nap mit kell csinálni. Saját üzemi részleget teljesítményének növelésére tekintik a főszűrt, nem nézik eléggé az egész üzem érdekét és így egyes üzemi részlegek lemaradnak.

A csiszoló műhely vezetőjének, Réti elvtársnak részletesen elmagyarázta Dolhai elvtárs műszaki vezető, hogy milyen munkát végezzen és ő éppen az ellenkezőjét csináltatta. Petkó elvtárs is

lyozza a munkát, hogy a szükséges szint is késve adják meg. Most legutóbb is 12-e helyett 21-én tudták meg a bütorgyáriak, hogy milyen színű legyen a szék. Amikor azután elkészülnek mégis a munkadarabok és lehetne szállítani, jön a következő akadály: nincs a központtól minőségi átvétve. Legutóbb már ígéretet kaptak az export vállalatától, hogy állandó átvétve kapnak, de sajnos ez még eddig nem valósult meg. (Ez pedig a vállalatnak is érdeke volna, mert rövidebb idő alatt el tudná szállítani a bütordarabokat.)

hibát követett el, amikor nem hagyta végre a műszaki vezető utasítását és a kiadott munka helyett mást végeztetett.

A hibákat felismerték a bütorgyáriak és már meg is tették az intézkedéseket kijavításukra. A műszaki vezetőket, reszortfelelősöket elhárítják azokat a nehézségeket, amelyek akadályozzák a termelés emelkedését. Mindenek előtt jobban szervezik meg a munkát, nem keresztezik egymás tevékenységét. Az egész üzem érdekét helyezik központba és minden erőt mozgósítanak, hogy a lehető rövidebb idő alatt elérjék és túlhaladják a 100 százalékos átlagteljesítményt. (K. B.)

A PIHENÉS NAPJA

Végezték a munkahét. A leningrádi „Kirov”-gyár dolgozói megelégedéssel tekintenek a hét eredményeire. Új termelési sikereket értek el és a munkaverseny legjobbjainak táblájára új nevek kerültek fel. Szinyajev elvtársra, aki az olvasztási időt két órával rövidítette meg, Novikováé, aki a traktorműhelyben dolgozik és speciális szerszámgyártásra hat alkalmas munkát végzett. Vajlayev, Petuhov és Petapov neve, akik jelentős mértékben túltejesítették normájukat és ezennel kiválóan teljesítettek.

Végezték a munkahét és elérkezett a vasárnap — a jól megérdemelt pihenés napja. Mivel töltik vasárnapjukat a „Kirov”-gyár dolgozói? Igen sokan felkeresik a gyár kultúrházát. Megnézik az új színes filmet, a „Vadmadár”-t, előadásokat hallgatnak meg, megismerkednek új könyvekkel.

A gyár dolgozói közül 1400-an a Drámai Nagyszínházba mennek, a „Titkos háború” című színművet. Mások a Gorkij Kultúrpalota társulatának vanaegyjátékát, a „Szabad szél” című operettet nézik végig. A dolgozók gyermekei közül sokan a cirkszóba mennek. Kérdések is akadnak. A turbina-műhely dolgozói közül néhányan a petropavlovskij erdőbe keresik fel, és ott a Haditengerészeti Múzeumba látogatnak. A ruhatáskészítő műhely dolgozói a Néprajzi Múzeumot tekintik meg.

Este a gyár Kultúrházában az üzemi kultúrscsoportok szórakoztatják a dolgozókat. Erdékesen, tartalmasan telik el a vasárnap. Számos szórakozási, tanulási lehetőség várja ezen a napon a szovjet dolgozókat és a szovjet embereknek is a szórakozás lehetőségeivel.

Fényárban üszik a moszkvai „Kaucsuk”-gyár üzemi klubjának valamennyi terme. A gyár fiataljai találkoznak ezen az esten V. Panova, V. Szajajev, G. Mirszajevskaja és más leningrádi írónokkal. Az ifjúmunkások előtt a megnívott írók szemelvényeket olvasnak fel könyveikből és ismertetik készülő műveiket. Hatalmas megkezdődik a termékeny vita. Csak úgy zaporoznak a kérdések, amelyekre az íróknak felelniük kell. Az irodalmi megbeszélés után az üzem ifjúsági színpontjának zenekara hangversenyt ad. Csajkovszkij, Glin, Miljutyin és más ismert szerzők műveit adják elő. Az egyes számok utáni hatalmas taps azt bizonyítja, hogy a zenekar jól felkészült a szereplésre.

Az előadás végeztével a fiatalok nem szedek szét. Az előcsarnokban mennek, ahol már gyülekezik a tánczenekar is. Még alig hangzottak el a keringő első ütemei, máris egymás mellett forognak a párok. Az idő hiánytalanul gyorsan múlik, de senki sem álmos.

Amikor mégis kiürülnek a termek, a „Kaucsuk”-gyár fiataljai boldog emlékekkel térnek haza, hogy másnap friss erővel vegyenek részt a termelési munkában. Sikeresen végződött a gyár klub-estje. A Komszomol Bizottság tagjai utolérőnk mennek el. Ők gondoskodtak a nagyszéri est programjáról. Ismét jó munkát végeztek. Eddig munkájuk után ez természetes és az üzemi Komszomol Bizottság napról napra gondoskodik az ifjúmunkások szórakozásáról, pihenéséről. A pártbizottság segítségével drámai, tánc- és ének-művészeti köröket alakítottak, járó- és vonózenekart szerveztek. Mintegy 600 dolgozó vesz részt aktívan a kultúr munkában.

A munka jobb megszervezésével a normarendezés sikeréért

A „Rude Pravo” cikke

A Praga-Vysocany-i „Orel-01”-üzem dolgozói felkészültek a normák felülvizsgálatára, hogy eleget tegyenek a kormány határozatának és újabb lendületet adjanak a szocialista termelőmunkának.

A dolgozók egyhangúan helyeselték a határozatot, hogy támogatják a normaszakértők munkáját, segítenek az időmérőknek.

„Tudjuk — szövegezte a határozat egyik szakasza —, hogy a helytelen normák ellentéteket szítottak a dolgozók között. A laza normák nagyobb keresetet biztosítottak a kisebb teljesítményt nyújtó munkások számára, míg az öntudatos dolgozók, akik önként kérték normájuk felemelését, alacsonyabb bért kaptak.”

Az agitátorok megmagyarázták az üzem dolgozóinak, hogy a jelenlegi normák a fejlődés gátlói és hatalmas rejtett tartalékok kerülnek felszínre az új igazságos normák megállapításával.

A normaszakértők és időmérők, a mesterek és bérelszámolók bevonásával állapították meg az új normákat. Felkeresték az egyes munkahelyeket, hogy segítséget nyújtsanak a

dolgozóknak a munka megszervezésének javításában és olyan normákat állapítsanak meg, melyek megfelelnek a reális adottságoknak és új lendületet adnak a munkaverseny alapját képezhetik.

Az „Orel-01” üzemben jól oldották meg a normarendezés kérdését. Ennek köszönhető az a hatalmas verseny-lendület, amellyel a dolgozók hozzákezdtek az új normák túltejesítéséhez.

A Csehszlovák Kommunista Párt nagy súlyt helyezett arra, hogy az üzemi pártbizottságok egyenlően győzzenek meg minden dolgozót a normarendezés fontosságáról és bevonják őket az új normák megállapításának munkájába. Így hatalmas eredményeket értek el, mert az alulról jövő kezdeményezések, eddig ismeretlen tartalmúak egész sorát tárták fel.

A csehszlovák dolgozók lelkes munkája nyomán egyre több gyárban és üzemben teljesítik túl az új normákat és a munkaverseny kiszélesítésével mutatják meg az imperialista agresszoroknak a béketábor hatalmas erejét.

A csirpáni járási néptanács munkája

Az elmúlt évben a termésbegyűjtési versenyben a csirpáni járás lett az első Buigáriában. Ugyanilyen kitűnő eredményt értek el ebben az évben is.

A jó eredmények elérésében nagy szerepe van a járási néptanácsnak. A munkálatok gyors lebonyolításának megszervezésébe bekapcsolódott a Bolgár Kommunista Párt és a Hazafias Arcvonal járási aktívája is. A jó szervezési munkálatoknak és az agitációnak tulajdonítható, hogy a falvak termelőszevkezetek és egyéni gazdálkodók egymás után kötötték meg a versenyszervezőkkel a begyűjtés határidőelőtti teljesítésére.

1949-ben a járási néptanács 95.5 millió levát fordított közoktatási, kulturális, egészségügyi és szociális célokra. Az egész járásban nagy ütemben építik az új vízellátási hálózatot... Vinarovo faluban új egészségház épül, Mericsleri és Omirovo falvakban két új sütődekombinátot építenek. Csirpán városban a nagy kórház mellett most építik fel a szülőotthont és napközi otthont. A szövetkezetekben új

gazdasági épületeket építenek.

A járási tanács vezetősége előzetesen elkészített három havi terve alapján dolgozik, amelyek havi és heti tervekbe vannak felbontva. Rendszeresen tartanak heti értekezleteket, melyeknek napirendjét előre kidolgozzák.

Havonta tartanak értekezletet a falusi néptanácsok is, melyeken a helyi lakosság vesz részt. Ezeket a havi ülészekokon első időben csak kis mértékben vett részt a helyi lakosság és nem alakult ki a kollektív vezetés. Az elmúlt évben tapasztalt hibákból okulva a járási néptanács és a falusi néptanácsok megjavították munkájukat. A falusi néptanácsok között megtartott ellenőrzések és a járási néptanács képviselőinek gyakori látogatásai jelentősen hozzájárultak a felelősségért növeléséhez és a kérdések helyes megoldásához.

A járási néptanács sokoldalú alkotó tevékenységét — a Bolgár Kommunista Párt vezetése mellett és a Hazafias Arcvonal szervezeteinek közreműködésével végzi.

Nagyezsda Bjelinovics:

Álom és valóság

nincs ott semmi jó. Az egész faluban két fűzfa van mindössze, az is olyan, mint a seprűszál. Négy évvel ezelőt láttam ezt. Bezzeg a mi falunk!... Ott kertek vannak és a levegő is nagyszerű!

Elkeseredetten hallgattam Zsenya Krivcovát. Arra gondoltam, hogy Pása néném a Volga partján táborláz mellett arról álmodozott, hogy gyümölcsös kertet ültetnek a lányokkal. Erre gondoltam és nem hagyiam magam.

— Te négy évvel ezelőt voltál ott, nem tudhatod, mi van most. A Volga mellett új kert születte, olyan nagy, mint egy erdő. A kertben koránérő meggy, alma és szőlő terem. Szőlőket ontja sugarait és nagy vízmedencében gyermekek fürdenek.

Iskolatársaim, akik tudják, hogy én soha nem hazudok hittek nekem. Hogy is ne hittek volna! Forró lelkesedéssel beszéltem, csak belülről fáztam nagyon. Ugy éreztem,

mintha meredek lejtőn csúsznék lefelé. Hiszen mindaz, amit mondtam, csak Pása néném képzeletében élt. Zsenya egy szavamat sem hitte el. Mosolygott nagy gúnyosan. A többiek meg ezalatt körülvettek.

— Hiszünk neked, csak valld be, hogy a szőlőket nem igaz. Legyintettem. Pása néném nem rég írta, hogy a faluban kiépítették a vízvezeték-hálózatot és szőlőket ültetnek a víz mellett. Egész elbeszélésből egyedül a szőlőket volt igaz.

Sok, izgalmas várakozás után elérkezett a nyári szünidő. Neki indultunk apámmal az útnak. A vonat nem vitt egész Novo-Gremjacscejeig. Az álmom Pása néném várt minket ezüst színű „Pobjeda” autójával. Üdvözlés után Pása néni a kormányhoz ült, én meg mellé. Neki indultunk a sztyeppének és mohón tekintgettem mindenfelé.

A sztyeppére nem ismertem rá. Köröskörül fiatal erdő övezte. Az út középfelé egy autóval találko-

ztunk. Defektet kapott, éppen javították. Az autó mellett Zsenya Krivcov állt. Nekem elakadt a lélekzettem. Pása néni felvette az autóból Zsenyát és együtt folytattuk útunkat. Amíg Pása néni házához értünk egy szót sem mertem szólni.

Az autó repült és mi sokkal gyorsabban érkeztünk meg, mint szerettem volna. Alighogy leparkoltunk és megreggeliztünk, Pása néni már indult is velünk a Volga felé.

— Gyorsan, gyorsan, gyermekek — mondta —, gyerünk fürdeni. Egészen elszibadtam az izgalomtól, mire odaértünk az iskola mellé. Onnét ugyanis már le lehetett látni a Volgához és bizony kert nem volt sehol. Zsenya diadalittasan nézett rám. Az arcom égett és bár forrószög volt, hideg szaladt végig a hátamon.

— Nos, hol a kert?... mutasd meg — morda a nagyonyon Zsenya. Apám csodálkozva nézett rám.

Hirtelen kínos csend állt be, amit Pása néni törött meg.

— Kertről beszélgettek? nevetett — Menjétek csak föl a kis dombra! Onnan láthatjátok, mint zöldel a Volga parján.

Először azt hittem, tréfál, de azért szívdobogva futottam fölfelé. És valóban! Gyönyörű kert terült el a part mentén. A kertben gyümölcsfák, micsurini egres, meg ribizlikbokrok, vicieménységűk zöldeltek. A képet csodálatos színű virágok tarkították. A zöld növények között szőlőketek voltak és fehér kávék kirakott medencében gyermekek fürdtek.

Fölszemezt a lábam. Zsenya ugyanúgy meglepetten állt ott. Azután el kezdett forgolcni, mint aki keres valamit. Először nem érttem, azután rájöttem, mit akart. Azt kereste, mibe költözhetne bele. Végre talált valamit. Hevesen fordult hozzám:

— De hiszen, te hazudtál nekünk! Becsűl bennünke! Nem egy, hanem három szőlőketek van a kertben... Zatejnyik, 1950. 7. sz

En mindig igazat beszéltek, ezt a 186. számú iskolában minden gyermek tudja. Legjobb Zsenya Krivcov, pedig életemben egyszer éppen neki hazudtam.

Apám egy reggel azt mondta, hogy nyári vakációra Pása nénémhez utazunk. En rendkívül megörültem ennek. Magam elé képzeltem a Volgát, amelynek alsó folyása olyan széles, hogy egyik partról nézve a másik part ködbe vész. Elképzeltem a búzáit is, amely aranyfolyamként terül el a part mentén. Közben arra gondoltam, hogy a napról sütött őrömmek olyan jó az illata.

Külön öröm volt arra gondolni, hogy Pása néném — a traktorista — majd megint vezetni, vagy motorbiciklivel száguldozni végig a sztyeppén.

Másnap az iskolában első do'gom volt, hogy közöljem társaimmal boldogságomat. Mindenki velem örült, csak Zsenya Krivcov hunyorgott gúnyosan és letorkolt: — Ugyan mit örülsz olyan nagyon! Novo-Gremjacsceje a mi szomszédságunkban van. Tudom, hogy

Ki

Kö

A f...
útjára...
nagy...
azzal...
portba...
tot, ha...
új, sze...
zódésé...
fel, ho...
gyözze...
mesgy...
nak fe...
zós pa...
gitsék...
Szer...
zsef k...
melőse...
jain, v...
kis-és...
vesséle...
termel...
— 1...
15 ho...
földem...
Megm...
és nel...
míg c...
tem a...
kodás...
re vol...
én föle...

al

Van...
valósa...
ságnak...
Lenti...
Árpád...
lak il...
das, s...
Az...
nak i...
górét...
szaka...
sára s...
revett...
tatást...
tis so...
anyag...
élelmi...
tak la...
nagyj...
gram...
mársa...
egy m...
buzát...
zsa te...
vetet...
az ös...

Ez...
abból...
fajtab...
zünk...
népün...
héz h...
példár...
jából...
rekne...
Ami...
a nap...
álomr...
egyre...
nyugo...
lépve...
hanem...
tötták...
szik e...
bontar...
bol...
összek...
cogása...
bitang...
gyetle...
benne...
peli h...
lomra...
zült h...
szíve...
zül...
Vala...
kiállt...
arcát...
tak a...

Kis- és középparasztok lépjenek be a termelőcsoportokba

Középparasztok felhívása a megye kis- és középparasztjaihoz

A föld társas megművelésének útjára lépő kis- és középparasztok nagy többsége nem elégszik meg azzal, hogy aláírja a termelőcsoportba való belépési nyilatkozatot, hanem harcos hirdetője is az új, szebb életnek. Saját meggyőződését, tapasztalatát használja fel, hogy a még ingadozókat meggyőzze és rávegye az új élet meggyőzőjére. Egyre többen fordulnak felhívással, levélben is dolgozó paraszttársaik felé, hogy segítsék őket elhatározásukban.

Szerep községeben M. Csiki József középparaszt belépett a termelőcsoportba és lapunk hasábjain, levélben hívja fel a megye kis- és középparasztjait, hogy kövessék példáját és lépjenek be a termelőcsoportba.

— En, M. Csiki József szerepelt 15 holdas középparaszt beléptem földemmel a termelőcsoportba. Megmondom, hogy sok tüprengés és nehézség után jutottam ideig, míg családomb tagjait is meggyőztem a nagyüzemi, társas gazdálkodás előnyéről. Nagy segítségemre volt a cseléd eredménye. Az én földemen 6 mázsás átlagot ér-

tem el, míg a termelőszövetkezeti csoport bázisa 11 mázsát adott holdanként. En látom jól a helyes utat, tudom, hogy minden kis- és középparaszt csak úgy tudja emelni élet színvonalát, ha rá lép a társas földművelésre és élvezheti a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. Kérem a kis- és középparasztokat, hogy kövessék az én példámat.

Zagyva Lajos 16 holdas szerepelt középparaszt levelében így ír:

— Kedves dolgozó paraszttársaim. Tavaly ilyenkor én voltam az, aki kijelentettem, hogy én leszek a legutolsó, aki belép a termelőcsoportba. A nyár folyamán azonban figyelve a termelőcsoport tagságának munkáját, meggyőződtem arról, hogy kevesebb munkával többet termelnek, mint én. Ezért elhatároztam, hogy belépek a csoportba. Beviszem gazdasági felszerelésemet. En kérem a még kivülálló kis- és középparasztokat, hogy ne halogassák tovább belépésüket a termelőcsoportokba, jobb életük érdekében cselédnek mindazok, akik rátérnek a

nagyüzemi gazdaságban való munkára. Közös munkával a maguk javára termelnek és sokkal többet, mint az egyéni gazdaságban.

Dobi Lajos kishegyési 14 holdas középparaszt is belépett a termelőcsoportba. Felhívása dolgozó paraszttársaihoz így szól:

— Tisztelettel felkérek minden kis- és középparasztot, hogy lépjenek be a termelőcsoportba, mert aki a termelőcsoportba lép, az a szocializmus útján jár. Ez az út vezet egyedül a fejlődéshez. A közös termelésben megszűnik mindenféle kizsákmányolás és minden ember a munkája után részesül a termelt javakból. Tüntessük el a meggyőzést, azokon is termeljünk. Többet és jobbat termeljünk a nagyüzemi gazdaságban és több lesz a termés után járó egyéni jövedelmünk is.

Igy hangzik három középparaszt felhívása dolgozó paraszttársaikhoz. Ők már meggyőződtek arról, hogy a társas gazdálkodás útján fordul jobbra sorsuk és azt akarják, hogy minél több, minél előbb javítsanak életükön.

Bikov és tanítványai



Bikov az új típusú kommunista munkás, aki nemcsak bolsevik módon dolgozik, hanem kommunista módon viszonylik dolgozó társaihoz is. A kiváló gyorsesztergályos szeretettel tanítja az ifjúságot. A kép tanítványai között mutatja be. A képen látható (jobb szélű) munkás, Arkadij Lipkin esztergályos, aki az ötéves terv három éve alatt nyolc év normáját teljesítette. Bikov részletesen megmagyarázza neki munkamódszerét.

Újabb eredmények a Tánics Cipőgyárban

A Tánics Cipőgyár dolgozói az elmúlt hetekben is szép eredményeket értek el. Az üzemi átlagteljesítmény 101 százalék volt. A kiemelkedő teljesítmények is példát mutattak a többi dolgozóknak. Farkas József elvtárs kéreg-csiszoló, aki egyébként falujáró is 151 százalékra teljesítette normáját. Arany László elvtárs szabász, a békebizottság elnöke 147 százalékos eredménnyel azt bizonyította be, hogy a békéért nem csak szá-

vakkal, hanem tetteikkel is harcol. Lakatos István elvtárs csákózó pártvezetőségi elnök szintén kiemelkedően szép, 134 százalékos eredményt ért el. Szabó Zoltán szabász 147 százalékra teljesítette normáját, Szabó elvtárs a népevelőmunkában is jól megállja helyét. Neczkó Ernő szintén népevelő s a termelésben is jó példával jár elől. Elmúlt heti átlagos teljesítménye 133 százalék volt.

Rajtavesztett az áruhalmozó kulák, aki Horthy képét őrizgette a cukorral együtt lakásán

Vannak olyan emberek, akik valósággal művészei az aljaságnak, a gazemberségnek. Lenti Lajos Hajdúböszörményi, Árpád utca 38. alatt lakó kulák ilyen ember. Negyven holdas, „jófejta” zsiroskulák.

Az elmúlt napokban éjszaka idején a tanyáján lévő görét lebontotta s még az éjszaka szelle alatt városi lakására szállította. Az ügyet észrevette a rendőrség és házkutatást tartott nála. A házkutatás során a lerombolt épület anyagán kívül nagymennyiségű élelmiszert és terményt találtak lakásán. Hogy csak a nagyját említsük: 100 kilogramm zsírt, 30 kiló cukrot, két mázsa lisztet, 50 kiló szappant, egy mázsa szalonnát, 40 mázsa búzát, 20 mázsa árpát, 50 mázsa tengerit, 20 méter ruhaszövet stb. Ezek csak a nagyjai az összegyűjtött holmikkal.

Ez a Lenti Lajos egy darab abból az undorító, salak-ember fajtából, amit kuláknak nevezünk és amely ellen dolgozó népünk már esztendő óta nehézharcot folytat. Tipikus példánya az élet szemetesládájából előkaparható sötét embereknek.

Amikor a dolgozó parasztok a napi munka után nyugodtan álmra hajlítják fejüket — s egyre többen, különösen azért nyugodtan, mert a TSZCS-be lépve nemcsak a holnapjukat, hanem egész jövőjüket biztosították — akkor óvatossá válik ez a kulák a tanyára és bontani kezdi a pajtáját. Rombol. A deszka recsegésével összekeveredik a kulák fogva-cogása, mert fél, nagyon fél a bitang a nép öklétől, de a kegyetlen gyűlölködés legyőzi benne a félelmet. Lihegve cipeli haza az épületanyagot, halomra rakja, a többi összegyűjtött holmik közé. Félve, nyúlva, szitva güzül, de állandóan güzül.

Valamikor ezek a kulákok kiálltak a falu közepére és ott arcátlanul harsogva csámcsogtak a dolgozó parasztok fülé-

be: „nézzétek hé, hogy én eszek, nekem van”. Azt pocskolta, amit a nép munkájából összeharászott.

De mostanában egyre kopnak az ilyen, harsogó kulákok. A nép zsírján élni nagyon jó dolog, azt fájdalmas lenne neki otthagyni, de a pöffeszkedésse, alábbhagy. Most már a hátsó kamrába rejti a holmiját. Titokban, félve habzsolja az összeharászott javakat. Összehord mindent, ha beleszakad is, csak a néptől, az általa kegyetlenül gyűlölt néptől elvenni mindent. Zsírt, szalonnát, szövetet, cukrot, búzát, árpát, tengerit. Elszedni, összehalmozni ezt, rákuporodni és gyűlölködve várni.

Milyen lehet egy ilyen feneketlenül aljas embernek a lelkiülete, hogy gondolkozik ez?

Lenti Lajos gyűlölködve vár és reménykedik. Ő úgy gondolja, hogy majd jön az ő véődösztje, akitől a népet gyűlölni megtanulta: Horthy és pereputtya. Ugyanis Lenti Lajos házában Horthy-szobrot és Horthy-képet is találtak. Nemcsak ő, hanem cseméje is hűen ápolja a nép által gyűlölt rendszer undorító maradványait. A fia levanteoktatói bizonyítványt csucsujgatott magánál. Másik fia — letagadva, hogy ő a nép ellenségei közül való — befurakodott az egyetemre. Ő nem baromképű kizsákmányoló akar lenni mint az apja, hanem esetleg „mérnök” és ilyen minőségben rombolni majd valamelyik üzemből. A fiatalúr azonban elkésett.

Lenti Lajosnak arra is gondolja van, hogy háztartási alkalmazottjától havonta ellopja a „maga kis negyven forintját”. A megállapított 140 forint helyett csak százat fizet neki. Szakszervezetbe nem engedi, mert ott „tagdíjat kell fizetni”. Ugy gondolja a kulák: hadd legyen a cseléd ostoba, ne tudja meg, hogy mennyi jár neki, aztán majd azt a bizo-

nyos „tagdíjat” bezsebelem én”. Ilyen a kulák.

S mi erre a vadállatiasságra, erre a sunyisággal kevert gazemberségre a népünk válasza?

Az, hogy kiméletlenül küzdünk ez ellen az undorító hőröcsög-féreg ellen. S mert a hatalom a parasztsággal szövetséges munkásosztályunk kezében van, a sötét bitangoknak járó büntetést kiszabja a kulákra népünk. Nemcsak erre a Lentire, hanem minden hozzá hasonló vészett kulákra.

FOKOZOTT GYORSASÁGGAL

A Lenin-renddel kitüntetett „Krasznij Proletarij”-gyár valamennyi munkása a koreai nép nagyszerű szabadságharcának támogatására sztáhanovi békeműszakot kezdett. A szerszámgyépezet felajánlotta, hogy a júliusi tervet határidő előtt befejezi. A készülék-műhely ismert esztergályosa, a Sztálin-díjjal kitüntetett Nikolaj Ugoljkov felajánlotta, hogy ennek az esztendőnek a végére három évi tervét teljesíti. Példáját a munkások szárai követették nagy lelkesedéssel.

A gyárnak azok a részlegei, amelyeknél az elmúlt hónapban lemaradások voltak a termelésben, a béke műszak idején nemcsak a lemaradásokat hozták be, hanem jelentősen túl is teljesítették tervüket. A 2-es gépműhelyben az egy munkásra eső átlagos teljesítmény a béke-műszak alatt 137 százalékról 150 százalékra emelkedett és emellett a gyártmányok minősége is tovább javult. A gyors fémmegmunkálási módszerekben is újabb eljárásokat valósítottak meg ezekben a napokban. Újabb gyorsmódszerrel dolgozó újítók tűntek fel, mint például Anna Nadjina, Tlezej Baranov, Pjotr Bisztrikov, Nyikolaj Kuzmij, Dimitrij Gorbacevszkij, akik valamennyien öt-hatszoros nor-

mát teljesítenek egy műszak alatt. Az újítók, akik jelentős tökéletesítettek a fémvágás szahánovi technológiáját, Ignjatov részlege, Bikov és Kaugyin példája nyomán komplex sztáhanovista brigádokat szerveztek, amely máris 20 százalékkal növelte munkatermelékenységét. A brigád sikeresen alkalmazott egy új kemény ötvözetet, amely lehetővé tette a vágási sebességnek 30 százalékkal való megnövelését.

Ivan Carjev, a műhely egyik dolgozója a sztáhanovista béke műszak napjaiban gyakorlatban bizonyította be, hogy a gyors eljárások széleskörű alkalmazása a marásnál is lehetséges. Teljesítményét három-négyszeresével megnövelte.

A régi szakmunkások mögött az ifjúmunkások sem maradtak el. Kucsenkov és Bakulin marások rendszeresen túlteljesítik normájukat. Ők is gyorsmódszereket alkalmaznak az alkatrészek marásánál, amelyeket régebben először gyalúgép munkáltak meg, utána pedig a köszörgőgépen.

A békeműszak alatt számos technikai újítással is jelentkeztek. A marás gyorsmódszerei és az összevont munkaműveletek lényeges mértékben lecsökkentették az alkatrészek meg-

munkálásának idejét. Így például, míg régebben egy perselyt, öntött acélból esztergápadon 25 perc alatt készítették el, most az a művelet mindössze 6 percet vesz igénybe.

A „Krasznij Proletarij” gyorsvágó sztáhanovistái magasabb színvonalra emelik munkájukat, ezzel járulnak hozzá a béke ügyéhez. Bátran haladnak előre újabb és újabb termelési eredmények elérésével a kommunizmus építésének útján.

MOZI

BEKE (VOLI APOLLO)
5, 7, 9 órák

METEOR:

Ma: 4, 6, 8 órák
Zenés szerelmi történet

A pásztor
csókja

Szovjet film

VIGSZINHAZ:

Szerdátig bezárólag:

Jóreménység

5, 7, 9 órák

SPORT

Nagy, Szabó II. és Leányvári nélkül — vereség Sátoraljaújhelyen

Imrit és Szépet legazolta a D. Lokomotív

Az elmúlt kedden ezt írjuk: „... a nyiregyháziak ellen mutatott forma alapján csak vereséggel térhet haza a Lokomotív az elkövetkező vasárnap Sátoraljaújhelyre”. Es jóslatunk — sajnos — bejövetelezett. Az Ny. Lokomotívval küldte haza a debreceni csapatot, melynek több tagja egész gyenge teljesítményt nyújtott. Voltak játékosok, akik hibát hibára halmozták, s jellemző a D. Lokomotív tehetetlen csatársorának játékára, hogy 90 perc alatt egyetlen lövést sem küldtek kapura.

A vezetőség a kritikák nyomán belátta, hogy a jelenlegi játékosállomány csak az NB III. ba való jutást lehet kiharcolni és dicséretes gyorsasággal újabb erők után nézett. Munkáját siker koronázta, mert vasárnap Sátoraljaújhelyre Szépet és Imrit (volt nagykanizsai Olajmunkás), így lényegesen megerősítették a tehetetlen csatársort. Imri közepes társ játékához mi is nagy reményeket fűzünk, reméljük, a tehetséges labdarúgó igazolja jó híret munkában élejár, és a zöld gyepen ontani fogja a gólokat. Szépet, aki nagytechnikai játékos — sokkal több lelkesedést várunk, mint a multban. Szeresse meg egyesületét!

Sátoraljaújhelyre egyébként csak tartalékos csapat utazott, mert Nagy társulása, Leányvári lábbujdósága és Szabó II. lánáz betegsége miatt nem állhatott a csapat rendelkezésére. Így álltak fel az első félidőre: Szalkai — Kékedi, Hidvégi, Szabó I. — Tisza, Ungvári — Czibalmos, Lendvai, Losonczi, Hajnal, Botos. Az első 15 percen már két leventegőt kapott Szalkai, akit a 30. percben Bacsával kicseréltek. Ekkor megváltozott a játék képe is, azonban a tehetetlen csapat gólt elérni nem tudott. Szünet után ez volt az összeállítás: Bacsó — Kékedi, Hidvégi, Ungvári — Tisza, Bözörmenyi — Czibalmos, Lendvai, Szabó I., Hajnal, Losonczi. Ebben a játékrendszerben Bacsónak több nagyszerű védése volt, egy 11-est is kifogott, a harmadik gól pedig nagy lesebű esett. Így 3:0 (2:0) lett az eredmény.

A győzelem jogosságához nem fér kétség. A tartalékos D. Lokomotív csak mezőnyben volt egyenrangú ellenfél, kapu előtt még a legistább helyzeteket is elhibázták. Egyenlő Szalkai egész gyengén védett, Bacsó viszont a Lokomotív legjobbjává vált. Egyik védését még Henni is megírta, győzhetett volna. A hátrétdhármasban Kékedi gyengébben játszott, mint az Ny. Lokomotív ellen, közepes teljesítményt nyújtott. Hidvégi, Ungvári megféleltek, Szabó I. mint hátrétd megállta a helyét, középsőcsatárban

A DISZ ALAPFOKÚ ÚSZÓBAJNOKSÁGOKAT

vasárnap rendezték meg több hajdú-bihari községben és városban. Mintegy 160 induló volt a püspök-ladányi, kabai, berettyóújfalui, hajdúnánási, derecskai és mátal versenyeken, ahol puraszifattalaink közül néhány nagyon tehetséges akadt. Így Püspök-ladányban Zsákai Abadint és Molnárt, Hajdúnánáson Csuját és Lengyelt, Kabán Kovácsot, Gerét, Sarkadit és Szivost emelhetjük ki. Különösen Csujai tehetsége, fontos lenne, hogy megfelelő úszóedzők kezébe kerüljön.

Mi délután bonyolítják le a DISZ kosárlabda bajnokságot a sportvital udvarán. A küzemlekre több nevezés érkezett, az első három helyezett éremdíjazásban részesül.

TIZENEGYESSÉL

győztek a Szinészek az Újságírók ellen. A Stadionban lebonyolított mérkőzésen 2:1 (2:1) arányú eredmény született. A gólokat Zenthe és Komlósi, ill. Nyírí lőtték. Kitüntek: Kemlós, Major, Zenthe, Kautzky, ill. Csák, Nyírí, Herczegh és Horváth.

MISKOLCON VERSENYEZTEK

a debreceni kerékpárosok. A ház-tömbkörúli fősoronyban Csikós nyert, Nyitrai ötödik, Kovács pedig hetedik lett. A III. osztályú fakerekesek küzdelmében Buczkó T. nyolcadik, a vaskerekesek ifjú versenyében Konyicskó harmadik, Balogh nyert. A felnőttek vaskerekesei küzdelmében Bíró a második helyen végzett, míg az ifjúk Csorba első, Buczkó L. második, Szabó harmadik lett a D. Lokomotív versenyzői közül.

azonban nulla volt. Tisza egész kiválóan játszott, omlópa volt a védelemnek, de ő indított el minden támadást is. Bözörmenyi nem sok vizet zavart. A támadósorban Czibalmos, Lendvai erőteljes, verszékeny játékosok, Losonczi minden megmozdulása szabálytalan volt, talán

még Hajnal mutatott valamit, míg Botos csak árnyéka volt önmagának. A hazai csapat legjobbjá Csabai volt. Ő két gólt rúgott, míg a harmadikat Nagy szerezte. Kondorosi játékevezető nem állt hivatása magasiatán. Minden ítéletével a hazai csapatot segítette.

Szovjet győzelemmel ért véget a brüsszeli Európa-bajnokság

Zatopek (Csehszlovákia) 120 méterrel legyőzte a belga olimpiai bajnokot

Véget érték Brüsszelben az ez évi Európa-bajnokságok. A szovjet atléták a várakozásnak megfelelően — tartalékos csapatuk ellenére is — kitűnően szerepeltek és hat nagyszerű győzelmet arattak bizonyították be, hogy az atlétikában is az élvonalban állnak. A csehszlovákok is szépen szerepeltek, Zatopek értékes győzelmet aratott 5000-en, mezverte az 1948-as londoni olimpia bajnokát, a belga Reiffet, akit a célbaérkezés után hordágyon vettek el a pályáról. Ez az atlétikai Európa-bajnokság sem volt mentes a nyugati imperialisták sportszerütlenségétől. A Szovjetunió 4x100-as váltójának például kétszer kellett az előfutamban elindulni — mindkétszer győztek a szovjet gyorsfutók — mert az angolok megozták a versenyt. Egyébként is rengeteg volt az óvás, az eredményhelyesítés, rossz volt a rendezés, és csak a Szovjetunió atlétáinak és a csehszlovák Zatopeknek szereplése biztossította a közönségikert. Egyébként az utolsó két napon az alábbi eredmények születtek:

80 m női gát: Európa-bajnok: Blankers-Koen (holland) 11.1, 2. Dyson (angol) 11.6, 3. Ostermeyer (francia) 11.7, 4. Jakuseva (szovjet) 11.7, 5. Desforges (angol) 11.8, 6. Gokiel (szovjet) 11.8.
800 m: Európa-bajnok: Parlett (angol) 1:50.5, 2. Hansenne (francia) 1:50.7, 3. Bannister (angol) 1:50.7, 4. Bengisson (svéd) 1:51.2, 5. Boysen (norvég) 1:51.4, 6. Clare (francia) 1:51.6.
Diszkoszvetés: Európa-bajnok: Consolini (olasz) 53.75, 2. Tosi (olasz) 52.31, 3. Partanen (finn) 48.69, 4. Jonhsen (norvég) 48.55, 5. Heilberg (svéd) 47.35, 6. Kormuth (csehszlovák) 46.17.
5000 m: Európa-bajnok: Emil Zatopek (csehszlovák) 14:03, csehszlovák csúcs! 2. Mimoun (francia) 14:28, 3. Reiff (belga) 14:28.2, 4. Mákela (finn) 14:30.8, 5. Posti (finn) 14:40.8, 6. Theys (belga) 14:42.
Női magasugrás: Európa-bajnok: Alexander (angol) 163, 2. Tyler (angol) 163, 3. Ganeker (szovjet) 163, 4. Knudsen (dán) 160, 5. Crowther (angol) 155, 6. Colchen (francia) 150.
Távolugrás: Európa-bajnok: Bryn-gersson (izlandi) 732, 2. Wessel (holland) 722, 3. Eikejz (csehszlovák) 720.
Rúdugrás: Európa-bajnok: R. Lundberg (svéd) 430, 2. Olenius (finn) 425, 3. Piironen (fin) 425.
Női 200 m: Európa-bajnok: Blankers-Koen (holland) 24, holland csúcs! 2. Szecsenova (szovjet) 24.8, szovjet csúcs! 3. Hall (angol) 25, 4. Malsina (szovjet) 25, 5. Erouwer (holland) 25, 6. Duhovics (szovjet) 25.5.
200 m: Európa-bajnok: Shenton (angol) 21.5, 2. Bally (francia) 21.8, 3. Lammers (holland) 22.1, 4. Moretti (olasz) 22.1, 5. Bjarnason (izlandi) 22.1, 6. Camus (francia) 22.1.

A TEXTILES NYERTE AZ ELSŐ RANGADÓT

Az NB I. vasárnapi fordulójában a várt eredmények születtek. Talán csak a BDSE veresége volt meglepetés. Az EDOSZ—Győri Vasas mérkőzésen viszont a játékevezetői tévedések miatt vesztett a vendégsereg. Eredmények: Textiles—Csepel Vasas 4:2, Szomb. Lokomotív—BDSE 4:2, Dorogi Társas—Szegei SZMTE 5:0, Dósgyőri Vasas—Szegei SZMTE 5:0, EDOSZ—Győri Vasas 2:1. A bajnokság állása a következő:

Az NB I. állása

1. Vasas	2	7	2	4
2. Szomb. Lokomotív	2	6	3	4
3. Textiles	2	10	6	4
4. Honvéd	2	6	3	3
5. Sál, Tárna	2	5	4	3
6. Dózsa	1	4	1	2
7. Dorog	2	6	2	2
8. Győri Vasas	2	6	2	2
9—10. D. Vasas	2	6	2	2
9—10. EDOSZ	2	3	2	2
11. Sze. SZMTE	2	2	2	2
12. BDSE	2	6	10	—
13. Cs. Vasas	1	2	4	—
14. Tatabánya	2	2	6	—
15. Előre	2	1	5	—
16. Postás	2	1	19	—

BEMUTATKOZOTT TELEKI A Vasas tartalékoscsapatában. A piroskékek 3:0 arányban győztek és mindhárom gólt a balösszekötőt játszó Teleki szerezte.

Kétszámjegyű gólaránnyal győzött a D. Honvéd

Győzelemmel tért haza Nyírmadáról a D. EDOSZ is

A bajnoki rajt kezdetén összeállítási zavarokban szenvedett a Debreceni EDOSZ, a vezetőség azonban megtalálta a helyes utat és fiatalokkal erősítette meg csapatát. Az eredmény nem is maradt el, mert már a második mérkőzésük nyertik biztonnágra törő D. Honvéd nagyszerű játékkal, megsemmisítő fölényrel verték a fehérgyarmati gárdát — sportesemény keretében lefolyt mérkőzésen. Meglepetés a Nybátort EDOSZ győzelme Tiszalókon. Eredmények: D. Honvéd—Fehérgyarmati FSZSE 11:0. Vezette: Farkas. Így állt

fel a debreceni együttes: Bartha — Tömöri, Gere Götler — Beluch, Sarkadi — Komlósi, Borbély, Kovács, Csüllögh, Nyirkos (L. Nagy). Mindket félidőben hatalmas fölényben játszott a hazai gárda, melynek minden tagja egész jó teljesítményt nyújtott. Különösen a Komlósi—Borbély-szárny volt elemében, de Beluch, Götler, Csüllögh és Tömöri is nagyszerű teljesítményt nyújtott. A gólarány meg ebben az arányban sem túlzott, annak ellenére, hogy a játékevezető három leszállt és számos fordított ítélettel sújtotta a tartalékosan kiálló fehérgyarmati együttest. A gólokat Csüllögh, Kovács (3-3), Borbély, Komlósi (2-2) és L. Nagy szereztek. — D. EDOSZ—Nyírmadói AGDSE 3:2 (1:1). Vezette: Staub. Végül fölényben játszott a D. EDOSZ a kemény, izgalmas és változatos mérkőzésen. A debreceni csapat góljait G. Nagy (2) és Tóth szerezte. A mezőny legjobbjára Koródy volt, Staub kifogásolatlannul vezette a mérkőzést. — Nyírbátort EDOSZ—Tiszamenti Vízszabályozó NV (Tiszalók) 3:2 (2:2). Vezette: Oroz. Nagy baleserensével küzdött a hazai együttes. Csatárai még a legjobb helyzeteket is elrontották. A döntetlen inkább megfélelt volna a játékevezetőt. — Hajdúnánási EDOSZ—Mándoki DJSZ 6:2 (2:0). Vezette: Ekli. A gyenge képességű mandoki csapat ellen biztosan nyert a hajdúnánási együttes. — Büjfalui Határos—D. Előre 1:0 (1:0). Vezette: Harányi. Egyenlő erők küzdelme. A helyzetek alapján azonban megérdemelt az újfalui együttes győzelmét. A gólt Keszttyús lőtte. Papp (D. Előre) kitűnően védett. — Demecseri Lombik—Bényegyházi MASZOLAJ 3:2 (1:2). Vezette: Koltai. Az első félidőben több gólt is rúghatott volna a vendégsereg, szünet után azonban nagyon feljött a Lombik és biztosan nyert. — Nagykálló DSE—Kisvárdai Vasas 1:1 (1:1). Vezette: Kaposi. Nagy meglepetés az otthonában játszó kisvárdaiak pontvesztése. Csak a hátrétd taktikákkal kiegyenlített. — Mátészalkai DTK—D. Postás 4:1 (1:0). Vezette: Egres. Jó formát árukt el a mátszalkai csapat, különösen szünet után nyújtottak elfogadhatót. A Postás még góteléseinek elején tart, erőnlétük is rossz a debreceni labdarúgóknak.

Összeállították a vasárnap szereplő labdarúgó válogatottat

Vasárnap a magyar labdarúgó válogatott a Dózsa Stadionban az albán válogatott ellen mérkőzik.

Sebes Gusztáv szövetségi kapitány a mérkőzésre a következő csapatot állította össze:

Grosits (Honv.), Kovács II. (Textiles), Börzsei (Textiles), Tóth III. (Honvéd), Kovács I. (Textiles), Bozsik (Honvéd), Sándor (Textiles), Kocsis (Honvéd), Szilágyi I. (Vasas), Puskás (Honvéd), Cibor (EDOSZ).

Tartalék: Henni (Dózsa), Buzánszki (Dorog), Bányai (Honvéd),

Budai II. (Honvéd) és Palotás (Textiles).

A B. válogatott vasárnap Szege-den a városi válogatott ellen mérkőzik. Mandik Béla helyettes kapitány így állította össze a B. csapatot:

Gellért (Textiles), Rákóczi (Honvéd), Kispéter (EDOSZ), Kotász (Vasas), Kiss II. (Dorog), Dékány (EDOSZ), Virág (Dózsa), Szusza (Dózsa), Palotás (Textiles), Kovács IV. (Textiles), Babolcsai (Honvéd).
Tartalék: Magyar (Dorog), Káldi (Dorog), Szolnok (Textiles), Kerekes (Előre).

Nem születtek nagy eredmények a DISZ bajnokságon

Debrecen ez évi DISZ atlétikai bajnokságán nem születtek nagy eredmények, azonban az indulók száma már biztató volt — 72-en vettek részt a versenyen. Az alábbi eredmények születtek:

100 m síkfutás: 1. Komlóssy (Honvéd) 11.4, 2. Gidai (Honvéd) 11.5, 3. Ungai (Közgazd.) 11.5, 4. Lipcsei (Honvéd) 12, 5. Götler (Honvéd) 12, 6. Sza-bó (D. Főisk.) 59, 7. Lipcsei (Honvéd) 59, 4. Giczei (Mezőgazd.) 63. — 800 m: 1. Kiss (Honvéd) 2:08.9, 2. Gaál (R. E.) 2:15, 3. Kiss Gy. (Honvéd) 2:17, 4. Erdel (Honvéd) 2:17.2, 5. Horváth (Honvéd) 2:19, — Távolugrás: 1. Gidai (Honvéd) 615, 2. Horváth (Honvéd) 528, 3. Lipcsei (Honvéd) 523, 4. Giczei 493. Magasugrás: 1. Árnos (Honvéd) 160, 2. Giczei (Mezőgazd.) 155, 3. Horváth (Honvéd) 150 cm. — Súlydobjás: 1. Árkosi (Révai) 10.88, 2. Lukács (D. Főisk.) 9.77, 3. Horváth (Honvéd) 9.44, 4. Kiss E. 9.41. — Diszkosz: 1. Lukács (D. Főisk.) 31.27, 2. Tóth (Honvéd) 30.30, 3. Árnos (Honvéd) 28.64. — Granatvetés: 1. Götler (Honvéd) 72.78, 2. Árkosi (Révai) 67.71, 3. Krik (Honvéd) 57.61, 4. Máth (Honvéd) 56.02, 5. Szabó (D. Főisk.) 55.85.

FÉRFIAK

100 m síkfutás: 1. Komlóssy (Honvéd) 11.4, 2. Gidai (Honvéd) 11.5, 3. Ungai (Közgazd.) 11.5, 4. Lipcsei (Honvéd) 12, 5. Götler (Honvéd) 12, 6. Sza-bó (D. Főisk.) 59, 7. Lipcsei (Honvéd) 59, 4. Giczei (Mezőgazd.) 63. — 800 m: 1. Kiss (Honvéd) 2:08.9, 2. Gaál (R. E.) 2:15, 3. Kiss Gy. (Honvéd) 2:17, 4. Erdel (Honvéd) 2:17.2, 5. Horváth (Honvéd) 2:19, — Távolugrás: 1. Gidai (Honvéd) 615, 2. Horváth (Honvéd) 528, 3. Lipcsei (Honvéd) 523, 4. Giczei 493. Magasugrás: 1. Árnos (Honvéd) 160, 2. Giczei (Mezőgazd.) 155, 3. Horváth (Honvéd) 150 cm. — Súlydobjás: 1. Árkosi (Révai) 10.88, 2. Lukács (D. Főisk.) 9.77, 3. Horváth (Honvéd) 9.44, 4. Kiss E. 9.41. — Diszkosz: 1. Lukács (D. Főisk.) 31.27, 2. Tóth (Honvéd) 30.30, 3. Árnos (Honvéd) 28.64. — Granatvetés: 1. Götler (Honvéd) 72.78, 2. Árkosi (Révai) 67.71, 3. Krik (Honvéd) 57.61, 4. Máth (Honvéd) 56.02, 5. Szabó (D. Főisk.) 55.85.

NŐI

100 m: 1. Nagy (Közgazd.) 13.9, 2. Szabó (Közgazd.) 14.2, 3. Juhász (Sve. íts ped.) 14.2. — Távolugrás: 1. Szabó (Közg.) 452, 2. Magyar (Svetits g.) 550, 3. Mikó (Dózi) 410. — Magasugrás: 1. Juhász 135, 2. Szabó 130, 3. Lérik 130, 4. Kiss 125. — Súlydobjás: 1. Szabóné (Honvéd) 789, 2. Villás (Járomű) 757, 3. Juhász (Svetits) 706, 4. Magyar (Svetits) 703, 5. Kiss (Honvéd) 670. — Diszkosz: 1. Villás (Járomű) 24.30, 2. Szabóné (Honvéd) 24.25, 3. Juhász (Svetits ped.) 20.72, 4. Fejleszt (Járomű) 17.50.

A D. DÓZSA

labdarúgó vasárnap két helyen szerepeltek. Az első csapat Hajdú-szoboszlón az SZMTE ellen 3:1 arányú értékes győzelmet ért el, míg a második csapat Balmazújvároson 3:3 arányban mérkőzött a DISZ együttesével. Mindkét helyen többször megtapsolták a Dózsa labdarúgók szép összjátékát.

A D. Lokomotív ifjúsági birkozói vasárnap Nyiregyháza az országos ifjúsági birkozóbajnokságon vettek részt. Légsúlyban Csordás, pehelysúlyban Dankó, félnehézsúlyban Lengyel és nehézsúlyban Szabó országos bajnokságot nyert. Simon váltósúlyban harmadik, Linkner középsúlyban szintén a harmadik helyen végzett.

A D. LOKOMOTIV női kosárlabda csapata NB II-es mérkőzésen 53:31 arányban legyőzte a Salgótarjáni Társas együttesét.

CSAK A D. LOKOMOTIV FÉRFI KÉZILABDA CSAPATA GYŐZÖTT

A debreceni NB II-es kézilabda csapatoknak vasárnap közepes napjuk volt. Ugy a D. EDOSZ, mint a D. MEMOSZ nők, valamint a D. Honvéd férfiak döntetlenül játszottak. Nők: D. MEMOSZ—Misk. Lokomotív 2:2 (1:1). Vezette: Korponai. Az utolsó pillanatban egyenlített a vendégsereg. A MEMOSZ góljait Dihen és Pozsa dobták. — A D. Honvéd—Sajószentpéteri Társas mérkőzés elmaradt, mert a Társas otthonában sem állt ki a Honvéd ellen. — D. EDOSZ—Püspök-ladányi VSK 1:1 (1:0). Vezette: Wrany. Igazságos eredmény. Góldobók: Dabóczi, ill. Lami. Férfiak: D. Lokomotív—Püspök-ladányi VSK 2:1 (1:1). Vezette: Wrany. Nagy küzdelemben csak minimális különbséggel győzött a Lokomotív. Góldobók: Kárpáti és Bar-na, ill. Bíró. — D. Honvéd—Sajószentpéteri Társas 6:6 (4:2). A befejezés előtt öt perccel még a Honvéd 5:3-ra vezetett, Mind a hat gólt Kovács dobta.

TÁBLAZAT:

1. D. Honvéd	2	2	—	16:0	4
2. D. EDOSZ	2	2	—	11:4	4
3. Mátészalka	2	1	1	5:2	3
4—5. Büjfalui	2	1	1	2:3	3
4—5. Nagykálló	2	1	1	2:1	3
6. Kisvárd	2	1	1	3:2	3
7. Nyírbátor	2	1	1	4:3	3
8. Balkány	1	1	1	3:0	2
9. Nyírmada	2	1	1	6:3	2
10. Hajdúnánás	2	1	1	6:5	2
11. Demecser	2	1	1	3:3	2
12. Fehérgyarmat	2	—	1	1:12	1
13. Bragyabajom	1	—	1	2:3	0
14. Tiszalók	2	—	2	4:11	0
15. D. Postás	2	—	2	2:3	0
16. Mándok	2	—	2	2:10	0
17. D. Előre	2	—	2	0:6	0

ITT A GYŐZTES TOTOSZELVÉNY!

2 Csepel—Textiles	2:4
2 BDSE—Sz Lokomotív	2:4
2 Tatabánya—Honvéd	1:4
x D. Vasas—Sál, Tárna	4:4
1 Dorog—Szegei SZMTE	5:0
1 EDOSZ—Győri Vasas	2:1
2 Postás—Vasas	1:5
2 Előre—Dózsa	1:4
2 Pécsi Lok—M Dinamó	1:5
x Szoln, MTE—Szoil, Lok.	1:1
1 Szege, Honvéd—Bcsaba	7:2
1 Misk. Lok—Ózd	4:1

PERECES KERÜLT AZ ÉLRE AZ NB II-BEN

Rossz napjuk volt az NB II. Keleti csoportjában a bajnokság élcsoportjában álló egyesületeknek, mert az Egri ESZTK kivételével sorra vereséget szenvedtek. A D. Lokomotív pontvesztésén kívül meglepetés volt a salgótarjániak győzelmé, no meg az ózdi nagy gólarányú csatavesztése. A debreceni együttes legközelebbi ellenfele: a Sajószentpéteri Társas gólláppal győzte le a Nyiregyházi Elektromost. Eredmények: Kistext—Misk. Építők 5:2, Salgótarjáni Vasas—Köbányai Építők 3:1, Csillaghegyi Textil—Dunakeszi VSK 3:2, Misk. Lokomotív—Ózdi Vasas 4:1, Percesi Társas—Nyiregyházi Lokomotív 3:1, Sajószentpéteri Társas—Nyiregyházi Elektromos 3:0, Egri ESZTK—Hatvani VSK 3:3. A táblázat jelenleg a következő:

Az NB II. Keleti csoportjának állása

1. Perces	2	6	3	4
2. Eger	2	6	4	3
3. Csillaghegy	2	4	3	3
4. Sajo Társas	2	7	2	2
5. Sajóhely	2	4	2	2
6. Köbányai Építők	2	5	3	2
7—8. Misk. Lok.	2	5	4	2
7—8. Sál, V. s. s.	2	5	4	2
9. Dunakeszi VSK	2	3	3	2
10. Miskolci Építők	2	6	7	2
11. Kistext	2	5	2	2
12. D. Lokomotív	2	3	4	2
13. Ny. Elektromos	2	3	8	2
14. Hatvani VSK	2	5	7	1
15. Ózdi Vasas	2	2	5	1
16. Ny. Lokomotív	2	2	6	—

„Minél erősebb ez a Párt, annál erősebb, egészségesebb a népi demokrácia”

Rákosi elvtárs február 10-én mondott beszédében azokra a hibákra is rámutatott, amelyeket párt-szervezetünk a tag- és tagjelölt-felvételi munkában elkövettek. Rákosi elvtárs beszámolójának határára hatalmas javulás mutatkozott ebben a munkában, ez a javulás elsősorban a lélektelen, bürokratikus módszerek kiküszöbölésében tapasztalható.

Párt-szervezeteink a tagjelölt-felvételek során a munkaversenyben, természetesen élenjárókat, kiváló dolgozókat vettek fel tagjelöltnek. Pártunk tömegbefolyása, a tömegekkel egyre mélyülő kapcsolatának jele az, hogy egyre többen vannak, akik bebocsátást kérnek a Párt kapuján. Pártunk megnövekedett vonzereje azonban nem jelentheti számunkra, hogy spontán módon hagyjuk a maga útján haladni a tagjelölt-felvételt. Az élenjárókat jó politikai munkával elő kell készítenünk arra, hogy ők maguk kérjék tagjelöltként való felvételüket.

Ugy kell előkészíteni őket, mint ahogy azt a Szervező Bizottság határozata párt-szervezeteink elé tárja:

„Népnevelőink állandó feladatává kell tenni, hogy elsősorban az üzemi munkásoknak, termelőszövetkezeti tagoknak, mezőgazdasági munkásoknak magyarázzák meg a tagjelöltség jelentőségét.”

Egyéni elbírálás alapján

Tagjelölteket csak szigorú egyéni elbírálás alapján lehet felvenni! Párt-szervezeteink közül igen jó munkát végez ebben a tekintetben a bűtorgyári párt-szervezet. Itt havonta vesznek fel tagjelölteket a természetben és tömegszervezeti munkában legjobban kitűnőkből. A vezetőség figyelemmel kíséri a párt-kiválóságokat s a népnevelők egyéni felkészítését, azaz az előkészítik arra, hogy kérjék tagjelölt-felvételeket.

Hasonlóan jó munkát végez a kegyvári és ruhagyári párt-szervezet is. Az esztári „Győzelem” termelő-csoport párt-szervezete döntő feladatának tartja a pártépítés munkáját. A munka minden vonalán lendületet vár tőle. A párt-szervezet igyekszik is minden becsületes, munkában kitűnő dolgozó parasztot, aki arra érdemes tagjelöltnek megnyerni. Június hónapban 14 új tagjelölttel szaporodott a termelőcsoport.

A tagjelölt-felvételi munkában lévő javulás mellett azonban nem szabad szemel hunyunk a még meglévő hibák felé.

Egyes párt-szervezeteink feleslegesnek tartják a tagjelölt-felvételi munkában a meggyőzés és népnevelés módszerét. A spontán jelentkezésekből választják ki a tagjelölteket. Így tesz a vámospécsi és nyírmartonfalvai párt-szervezet is. Mind a két helyen arról panaszkodnak a titkár elvtárs, hogy senki sem jelentkezik tagjelöltnek. Nyírmartonfalván júliusban egyetlen új tagjelölt-felvételt sem volt, mert sem a párt-szervezet, sem a népnevelők nem foglalkoztak a párt-kiválóságokkal, hanem arra vártak, hogy majd maguktól megkezdik a jelentkezést.

Ez kétszeresen is káros. Elsősorban azért, mert a spontán jelentkezések között, akiket ők ölbetett kezekkel várnak, esetleg az ellenség is befurakodhat a Pártba. Intő példaul szolgáljon párt-szervezeteink előtt a Rajk- és Geiger-féle kém-banda leleplezése.

Hibát követnek el azért is, mert így esetleg nem kerülnek be — részben szerénységéből, vagy féltékenységéből — azok, akiknek a Pártban lenne a helyük, akiknek a párt-szervezetet gazdagodna és erősödné. A tagjelölt-felvételi bürokratikus kezelése is feltalálható még egyes párt-szervezeteinknél. A Magasépítési NV párt-szervezetében egy ellenőrzés alkalmával 12 olyan kiválót ívt találtak, amelyek már hónapok óta ott fektüdtek s azok, akik kérték felvételüket, már elkerültek a vállalattól. De volt még a fiókban 10—12 olyan jelentkezési ív is,

amelyeket azért tartogattak ott a titkár elvtárs, mert hiányosan lettek kiállítva.

Az ajánlók felelőssége

Tiszapolgáron egy tagjelölt-felvételi íven egy ajánló azzal javasolja az egyik dolgozót, hogy az rendszeresen eljár a pártnapokra. Ezzel a rövid indoklással máris érdeemesnek tartja a párttag nevére. Sztálin elvtárs azt mondja: „...Pártunk erőd, amelynek kapui csak a kipróbáltak előtt nyílnak meg.” Tehát csak olyanok előtt, akik megmutatják a természetben és valamelyik tömegszervezetben végzett jó munkájukkal, hogy érdemesek erre a megtiszteltetésre. A pártnapon való sorozatos megjelenés még nem biztosít belépőjegyet a Pártba. Ezt az ajánlóknak kell elsősorban tudniok. Általában az a tapasztalat, hogy az ajánlók nem mindig vannak felelősségük tudatában s inkább baráti kötelességüket teljesítik, amikor aláírják az ajánló ívet. Hogy ez mennyire így van, azt bizonyítja, hogy vannak, akik el sem mennek éppen arra a taggyűlésre,

amely az ő ajánlottjuk ügyét tárgyalja. Nagylétán 37 javasolóból huszonhatot vissza kellett utasítani, éppen azért, mert a jelentkezők nem voltak méltók a párttag névre.

Az ajánlók azzal, hogy nevüket aláírják az ívre és többé-kevésbé meggyőződnek ajánlottjuk politikai megbízhatóságáról, azt hiszik kimerítik ebbeli lénykedésüket. Tovább nem foglalkoznak a tagokkal s nagy részük nem is törődik velük.

A Szovjetunióban az a párttag, aki tagjelöltet ajánl felvételre, komoly felelősséget érez a Párttal szemben. Ezerszer átgondolja, mérlegeli minden eddigi tettét, munkához való viszonyát, politikai munkáját, magánéletét, hogy méltó-e a Pártba való bekerülésre.

Figyelemmel kíséri felvétele után is ajánlottját, még akkor is, ha sokszáz kilométerre kerül el tőle. Ha pedig együtt dolgoznak, neveli, tanítja, foglalkozik vele. Minden belsejük nagyon vigyáz arra, hogy a Párt erődjén ne csuszhasson be ellenséges elem, vagy esetleg olyan személy, aki nem tud, vagy nem akar a Párt hasznára lenni.

Kövessük a szovjet példát

Az ajánlók, mint minden másban, ebben is a szovjet példát kövessék és éppen olyan féltőn őrizzék a Párt kapuját, mint a Bolsevik Párt tagja. Akit ajánl, az ki is érdemelje munkájával, tudásával, áldozatkészségével, a dolgozó néppel szembeni odaadó hűségével a tagjelölti igazolványt.

Es ne feledkezzen meg akkor sem róla, amikor már bent van a Pártban, elvtársi kötelességének tartsa, hogy az új tagjelöltet minden munkájában segítse.

A felsoroltakból látszik, hogy bár igen komoly eredményeket értünk el a tagjelölt-felvételi munka kijavítása során, egyes párt-szervezeteink munkájában még vannak javítanivalók.

Javítsák tehát ki párt-szerveze-

teink a még meglévő hibákat. Hozzanak be a Pártba új, jó erőket, védjék a Pártot az oda nem való elemektől. Ne reszort feladatként kezeljék, hanem az egész pártvezetőség kollektív feladatának. És bármilyen gyors, fontos kampány megvalósítása áll is előttünk, egy pillanatra sem feledkezzenek meg a Párt építéséről.

Uj, jó tagokkal erősödjék a Párt, ...s minél erősebb ez a Párt, annál erősebb, egészségesebb a népi demokrácia.”

A párttagok, az ajánlók pedig azzal a tudattal őrizzék a Párt kapuját, azzal a gondolattal bírálják a jelentkezőket, azok munkáját, hogy ezzel tesszük Pártunkat még hasonlatosabbá a nagy Bolsevik Párthoz, Lenin-Sztálin Pártjához.

A biharkeresztesi és bereittyóújfalu járásban megkezdtek a cukorrépa feladását

Gabonatermésünk gazdag eredmények begyűjtése után most már sor került a legfontosabb ipari növényünknek, a cukorrépának a felszedésére is. A szakértői jelentések szerint a cukorrépa-termésünk sokkal jobb lesz az idén, mint az előző években volt.

Az országos átlag 50 százalékkal lesz jobb, mint tavaly. A répa cukortartalma is jobb. A kedvező eredmény a kiváló vetőmagnak és a talaj jó megművelésének köszönhető.

Megnyitották a napokban már megkezdtek a cukorrépa feladását és

elsőnek a biharkeresztesi és bereittyóújfalu járásokban kezdték meg a munkát.

A DISZ ifi brigádjai segítettek ezeken a területeken, hogy minél előbb vagonokba kerüljön a sok-sok cu-

korrépa. A gyárak is felkészültek a munkára és

az ország legnagyobb cukorgyára, a szolnoki, már szeptember elsőjén meg is kezdte az új cukor gyártását.

A szolnoki gyár után üzembe helyezik a többi gyárat is és megindul az új cukor áradata az üzletek felé. A forgalomba került cukor minősége eddig is kifogástalan volt, de

az új cukornál a minőséget még fokozni fogják a cukorgyárakban felállított minőségellenőrző szervek.

Az új cukor forgalombahozásával kapcsolatban a kereskedelmi szervek megtették a szükséges intézkedéseket, hogy az új cukor a régi áron a leggyorsabban jusson el a fogyasztókhoz.

Vasárnap választották meg a debreceni KIOSZ új alapszervezeti vezetőségét

Vasárnap tartotta meg a debreceni KIOSZ az alapszervezeti vezetőség újráválasztását. Az Arany Bika nagytermét Sztálin, Rákosi, Lenin képekkel díszítették fel ebből az alkalomból.

A Köztársasági induló eléneklése után rövid kultúrumsor következett, majd Németi János, a KIOSZ megalapító titkára tartotta meg politikai beszámolóját. A beszámolót követően felszólalások következtek, majd

a vezetőség újráválasztására került sor. Vezetőségi tagok lettek: Lakatos István könyvkötő kispáros, Hűse Péter cipész kispáros, Szabó Józsefné női szabó, Karikás Margit fodrász, Grósz Bertalan esernyőkészítő, Kotrás László sapkakészítő, Balázs András cipész.

Az Internacionálé eléneklésével ért véget a kispárosok vezetőség-választó taggyűlése.

Jutalomkiosztás a Vagongyárban

Behrits elvtárs lesz az ünnepség szónoka

Ma délután fél 4-kor nagyszabású ünnepséget tartanak a Járóműjavító NV dolgozói. A munka befejezése után a kocsi osztály hatalmas csarnokában gyülekeznek a dolgozók. Az ünnepség szónoka Behrits Lajos elvtárs közlekedési miniszter lesz. Ez ünnepség keretében osztják ki az üzem legjobb dolgozóinak a jutalmat, amelyet eddigi jó munkájukkal érdemltek ki.

350 millió békealáírás

(Ks.) Alig négy hónapja hangzott el a stockholmi békefelhívás, amely aktív békekezdemre szólította fel a világ valamennyi népét az imperialista háborús uszítók, a halálgyárosok, az atomháború kiagyálói ellen. Négy hónap telt el a felhívás óta, négy, sorozatos győzelmekkel teli hónap. Ez alatt az idő alatt a népek, a dolgozók milliói és százmilliói döböntek rá, hogy az imperialisták minden törekvése az új háború, ezen az úton remélik megtartani, sőt növelni válság-veszélyeztetette profitjukat. Ezen az úton akarják stabilizálni vezetőserepüket, meg akarják hódítani az egész világot — éppúgy, ahogy azt tíz évvel ezelőtt Hitler tervezte. Ez a felismerés a béke aktív harcosává tette az egyszerű munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, kisembereket: mindannyiuk személyes ügye, hogy háború lesz, vagy pedig béke. Mindannyiuk személyes ügye, hogy az földekre bő termést ígérő vetőmag és ne gyilkos bombazápor hulljon; békében, biztonságban tudják saját magukat, asszonyaikat, gyermekeiket és ne füstölő romok között keressék elpusztult hozzátartozóik holttestét.

Az egész világon fellángolt a küzdelem a békéért, a szabadságért. A szabad népeknek rengeteg a védenivalójuk. Védik az új életet, az épülő szocializmust és kommunizmust. Védik a nép hatalmát. Védik a nép kezébe került gyárat, üzemet, földet. A tervezőgazdálkodást folytató országok: a Szovjetunió és a népi demokráciák második negyedévi tervjelentései beszédesen bizonyították, hogy a felszabadult dolgozók murkájuk fokozásával, a nép országának erősítésével vállalják a harcot a békéért. A kapitalista országokban sztrájkok, tüntetés tüntetést ér. Tenger fenekére hullanak a gyilkos imperialista fegyverek, földet követel és foglal az olasz paraszt, az imperializmus ellen küzd a gyarmatok népe: vállalják ők is a harcot, a küzdelmet.

„Szabad és elnyomott országokban egyaránt folyik a békevédelmi aláírások gyűjtése. Öntudattal tettek és tesznek hitet a béke mellett a Szovjetunió, a népi demokráciák dolgozói. Öntudattal vállalják az üldözést a békealáírások miatt a kapitalista országokban. Gyűlnek az aláírások, mert soha nem volt idősebb a béke védelme, mint most. Az imperialisták a hideg háborúról áttértek a fegyveres beavatkozásra, gyalázatos intervenciót szerveztek Kóreában, angol és amerikai jánicsárok követnek el provokációt a felszabadult Kína határai ellen, támad a béke táborába ötödik hadoszlopként beépített, de leleplezett Tito-banda, egyre több gyalázatos eset szerepel az imperialisták rovásán. Amerikai, angol imperialista örültek követelik egyre szemérmelenebbül az atomháborút, a gyilkolást, a pusztítást.

Ezeket a szörnyű terveket csak egyféléképp lehet megakadályozni: a béke táborának szakadatlan erősítésével. Pár nappal ezelőtt 273, ma már 350 millió ember pecsételte meg aláírásával, hogy minden erejével hozzájárul a béke megvédéséhez, az imperialista gyilkosok kezének lefogásához. Nem véletlen jelenség, hogy az imperialisták koreai intervenciója kezdetétől rohamosan gyűlnek az aláírások a békeívekben. Az amerikai fegyveres beavatkozás nagy veszedelmét felismerték a népek és tesznek is ellene. A Szovjetunió dolgozói szerzőkkel kezükben állnak sztálinista békeöröszöng. Munkájukkal mutatják meg, hogy szívügyük a szocialista haza fejlesztése, megvédése. „Termelési eredményekkel pecsételjék meg békealáírásukat!” —

mondják a Román Népköztársaság dolgozói. Országos kongresszusra készülnek a lengyel békeharcosok. A termelés emelésével őrzik a békeát a bolgár, a csehszlovák dolgozók. Magyarországon harcot folytatnak szocializmust építő munkánk akadályozói, a bér- és normacsálók, a kulák-klérkális-jobbboldali szocialdemokrata reakció ellen. Az üzemek dolgozói az új normák túlteljesítésével támasztották alá a Koreai Hét, a békeharc sikereit. Megyénk dolgozó parasztságát is áthatotta az együttérzés a koreai szabadságharcosokkal, a helytállás a békéért: Alkotmányunk ünnepére túlteljesítette terménybeadási kötelezettségét és tovább viszi a harcot a még jobb eredményekért. Küzd saját maga jobb életéért, az egész ország szocialista jövőjéért, a Párt útmutatásait, saját tapasztalatai alapján lép arra az útra, amelyet a Szovjetunió szocialista parasztsága mutat: a társas, nagyüzemi gazdálkodás útjára.

A stockholmi békefelhívás világszerte felkeltette a dolgozók érdeklődését a nemzetközi események iránt. A népek hí vezetői, a kommunista pártok mutatják minden országban a helyes utat, megismertetik a népekkel az összefüggéseket az egyes események között, rávilágítanak a való helyzetre: ma a világpolitikában csak két tábor, két elgondolási lehetőség; semlegesítés, visszahúzóds nincs, mert aki így cselekszik, az ellenséget segíti. A kommunisták az imperialista elnyomás alatt sínylő országokban saját életük veszélyeztetésével szervezik a béke híveinek küzdelmét. Lahaut elvtársat meggyilkolta a belga reakció! Meggyilkolták az amerikai imperialisták belga talpnyalói, a jobboldali szocialdemokraták, az USA kegyeiből visszatérő fasizta király sötét klikkje.

Az imperialisták galád támadásait még szilárdabb kiállással felelnek a népek. A Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottsága Prágából üzeni: „A béke hívei tovább folytatva akcióikat az atomfegyverek betiltásáért, egyben újra sikrasználunk mindentajta fegyverkezés általános korlátozásáért: és ellenőrzéséért, mivel a növekvő fegyverkezés fokozza a háborús veszélyt és súlyos áldozatokat követel a népektől.”

Fokozott küzdelmet jelent ez a felhívás. Stockholmban arról halároltak a béke hívei, hogy követelik az atomfegyver eltávolítását, hogy háborús bűnösnek nyilvánítsák az atombomba első használatát. Prágában már a fegyverkezés általános korlátozásáról volt szó. Közlekedik a Béke Hívei 11. Világkongresszusa. Még fokozottabb küzdelemről, még harcossabb kiállásról lesz szó Londonban. Készülünk erre a találkozóra! Tegyük meg sokkal erősebb, még szilárdabb, még szervezettebb a béke táborát!

A nyugatberlini szakadár hatóságok vezetője ágyútolteket szállít a nyugatnémetországi zsoldos-hadsereg számára

A nyugatberlini szakadár „polgármester” titkos tárgyalásokat folytatott Nyugatnémetországban. A jobboldali szocialista Reuter a tárgyalások során kijelentette, hogy a nyugatberlini munkanélküliség lehetővé teszi számára, hogy „emberanyagot” szállíthasson a Nyugatnémetországban megszervezés alatt álló német zsoldoshadsereg számára és ígérte, hogy Nyugat-Berlinben 25.000 fial munkanélkülit toboroz, akiket légiúton szállítanak a nyugati övezetbe,

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleményei

E héten az üzemekben, körzetekben, hivatali és kereskedelmi párt-szervezetekben politikai pártnapot tartunk. Minden pártszervezetben, ahova előadót nem küldünk ki, a pártnapot a titkár elvtársak tartják. Alap- és középiskolai előadóképző esti iskola hallgatói ma 29-én este 6 órakor a megszokott szeminárium helyeken jelennek össze. Kérjük a titkár elvtársakat, hívják fel erre az elvtársak figyelmét.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ-hírek. Kultúrtilkari értekezlet nem kedden, hanem pénteken lesz. — A DISZ hajdú-bihar megyei bizottsága felhívja a debreceni DISZ szervezetek oktatói felelőseit, hogy augusztus 30-án, azaz szerdán este 6 órakor rendkívüli oktatási értekezlet lesz. Az értekezletre az oktatási felelősök pontos megjelenését kérjük.

KIOSZ. Felkérjük tagjainkat, akik a Rákosi-per olvasásra keddi napon jelentkezik, pontosan 6 óra jelenjenek meg. — Fodrász szakosztály ma 7 órakor záróra ügyben ülést tart. — A KIOSZ sakkosztályja ma 7 órakor háziversenyt indít a KIOSZ helyiségében, melyre minden iparos, tekintet nélkül foglalkozására, benevezhet. — Felhívjuk a cipész és csizmadia iparosokat, hogy az anyagnyilvántartási könyvről ma 9-12-ig tagkönyvükkel együtt jelentkezzenek.

Pedagógus szakszervezet az iskolai kultúrfelelősöket felhívja, hogy ma délelőtt 9 órakor kultúrfelelősi értekezlet lesz Bethlen utca 14. sz. alatt. Vezetőségi gyűlés szerdán délután 4 órakor.

A dohánygyári nyugdíjasok Kétmalom utca 7. szám alatt taggyűlést tartanak ma délután 1 órakor. Vezetőségi ülés 3 órakor.

A Péterfia-utcai állami általános fiúiskola összes beiratkozott tanulóit szerdán reggel 8 órakor az iskolában jelenjenek meg.

A Zenepedagógus munkacsoport felhívja tagjait, hogy i. hó 31-én déli fél 1 órakor fontos értekezletet tart a Zeneiskolában.

Háziparosok ma délután 4 órakor a vagarkerti pártszervezet helyiségében értekezletet tartanak. Budapesti kiküldött jön.

A Kossuth-utcai általános leányiskola és a vele egyesülő Szent Anna-utcai általános iskola felhívja a szülők figyelmét, hogy 29-én, azaz ma délután 4 órakor szülői értekezlet tart. Tekintettel a tanév megnyitásával kapcsolatos teendők fontosságára, a szülők megjelenését kéri. Az iskolában a pótviszágákat augusztus 28-29-én tartjuk, a pót-beiratkozás augusztus 30 és 31-én lesz.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kisebb felhőátvonulások valószínűleg eső nélkül. A meleg idő tovább tart.

A református leánygimnáziumban az évnytársak rendezik ki van függesztve. Tankönyvek átvehetőek d. u. 4-6. (x)

NYILTÉR

Feleségemtől különváltam, érte semmiféle felelősséget nem vállalok. Nagy Sándor fuvaros, Bújfalu, Kazinczy-u. 4. (x)

HIRDETMÉNY

Debrecen Város Tanácsa Végrehajtóbizottságának V. Mezőgazdasági Osztálya felhívja a termelőket, hogy a rostkender levágását — amennyiben ez még nem történt meg — sürgősen végezzék el. Ugyanis a rostkender vágása a teljes virágzás idején — porzás alatt — legkedvezőbb. Ipari feldolgozásra ez szolgáltatja a legjobb roslanyagot. Azonban a legtöbb esetben a kender már magkötés állapotában van, ami rendkívüli mértékben csökkenti a kenderkóró értékét és ez úgy magán, mint nemzetgazdasági szempontból nagy kár. Tehát rostkenderét minden termelő mielőbb vágja le.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó férjem, édesapám, fiam, nagyapam, testvérünk, 66-gorunk, unokatestvérünk, keresztfiam:

Pusztai József

autószerelő mester életének 56-ik, boldog házasságának 30-ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán 4 órakor lesz a díszavatózóban. Lakás: Nyil. u. 15.

KÜLÖNBEJÁRATU bútoros szoba férfi részére kiadó. Plac-u. 58. IV. lépcső. I. em. 20. 4027-5

ELLÁTÁS

TANULO leányt vagy fiút teljes ellátásra felvezek. Kiss, Vörös Hadsereg-útja 39. I. em. 3819-9

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

RAKTÁRNAK, műhelynek alkalmas nagy helyiség kiadó, Kőlcsey u. 9. Sz 2931-7

VÉTEL

FESTMÉNYEKET, perszázónyeget, szobrokat magas áron veszek. Műkereskedés. Színházjáratban. Sz 2893-9

DESZKÁT, gerendát, falemezt, polcotak veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47. Sz 2899-9

KÖNNYŰ stráfszekér, 4 jó kerekű, és autógyártó veszek Dimitrov u. 43. Sz 3971-9

ÓCSKA autógumi külső veszek, kilóitát 1-3 forintért Gombácsi Csapó 98. Ny 1025-9

ELADÓ RUHAFALE

FEKETE férfi téllakát eladó. Leány-u. 4. 3659-10

PERZSAGALLÉR megbízható olcsón eladó. Jakab szűcs, Kossuth-u. 25. udvarban. M-10

ELADÓ BUTOR

FESTETT hálószoba bútor olcsón eladó. Árpád. tér 38. Sz 2908-11

HÁROM méteres üvegtéves fiókos pult, görög asztal, kétágú kisitra eladó. Leány-u. 4. 3558-11

ALIG használt bordó se-lyempaplan eladó. Csonka utca 10. 4044-10

HASZNÁLT hálószobát veszek. Széchenyi-u. 2. asz- talos. Sz 2916-11

VESZEK hálószoba, konyha és vegyes bútorokat, kályhákat, szőnyegeket. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 2940-11

ELŐSZOBAFAL, ágyszod-rony, gyűrőtábla, nagymé- retű láda, teleajtó eladó. Nemzetőr-u. 3. Sz 2817-11

HENSZER állandóan kap- ható. Kárpitosmunkát gyor- son, pontosan készítek. Kálvín. tér 12. Sz 2909-11

HENSZER, írtasztal, vit- rin, tálaló, konyhakredenc ebédőkredec, tűzhely, asztal, sifon eladó. Hatvan utca 27. pince balra. Sz 2898-11

JOKARBAN levő hencser kétszemélyes, eladó. Csapó utca 91. trafikban. 3921-11

HALÓBUTOR eladó. Szé- chneyi-u. 96. 4053-11

GYERMEKREKAMIE, an- tük szekrény, háromajtós szekrény, Werthelm kassza íróasztal eladó. Csapó-u. 10. Ny 1029-11

KÉTSZEMÉLYES és egy- személyes rekamiék, hen- cser, sürgősen eladók. — Rakóczi 35. Bálintnál. 11

KÉTSZEMÉLYES rekamié, hencser, fotel, matrac igen olcsón kapható. Pé- terfia 26. 11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készíte- sű. Arany János-u. 1. ud- varban. Schwarcz ámuel.

REKAMIEK szelmonk, matracok, ággyetétek szo- ló áron kaphatók, megren- delhetőek Péterfia u. 56. — Javítást vállalkoz.

PÁROS ággy ruhazek- rennyel, nagy íróasztal el- adó Eötvös u. 72. Sz. 2922-11

EBÉDLŐBEREDEZÉS komplett modern, fényezett, meglepő olcsón eladó Péter- fia u. 52. Sz 2933-11

RÁDIO

NAGYTELEJESÍTMÉNYŰ világvevő rádió olcsón el- adó Apafi u. 18. II. ajtó. — 12

KETTŐ három és négy- lümpés világvevő rádiók eladók Plac u. 8. Marci. Sz. 2930-12

VARÁZSSZEMES világ- vevő szuper eladó. Kálvín- tér 3. Sz 2932-12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. Szuperhangolás. Nánássy. Plac-u. 87.

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK ZSIRÓ- ZASA, varrógépek, gumic- szizmák javítása, kerék, párkülsők vulkanizálása. Nagy Istvánnál, Széchenyi- utca 2. 3731-13

VARRÓGÉP

ELADÓ egy bobinos női Singer varrógép, Simonffy- u. 7. Sz 2912-14

SINGER varrógép prima állapotban eladó, Homok u. 85. sz. 3980-14

SINGER varrógép olcsón eladó. Csapó-u. 49. 4046-14

ELADÓ GÉP, SZERSZAM

IRÓGÉP, sokszorosítógép, számlológép javítás, vétel eladás: Lúdmán, Szent A- utca 10. Bethlen. Tel.: 48.07. Sz 2925-15

ALIG használt táskafró- gép eladó. Hajnal-u. 7. dél- után 3-6-ig. 3787-15

TÜZHELY

ASZTALTÜZHELY, új, zománcozott, eladó. Kos- suth-u. 49. Ny 1005-17

ASZTALTÜZHELY, csi- nos kivitelű, felelősség mel- lett, jutányos áron eladó. Kút-u. 60. Sz 2903-17

TÜZHELYEK: szénhez, fához, jótállással kapható: Hatvan-u. 61. Sz-17

JOKARBAN levő tűzhely eladó. Böszörményi-út 10. 3761-17

CSERÉPKÁLYHAK átra- kását széntüzlésre felelős- séggel vállalom vidéken is. Új kályhák és kandallók megrendelhetőek Mese Ist- ván kályhámester, Debre- cen, Holló János-u. 8. sz. nyílt Lukács esernyőkészí- tő mester, Arany J. 8.

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsi- ért új sportkocsit adok. Új kocsik állandóan raktá- rban. Tischler gyermekkocsi üzem Dimitrov u. 2. Sz 2926-18

FEHER mély gyermek- kocsi jó állapotban eladó, Hatvan u. 58. 4002-18

ELKÜLTÖZTÜNK! Szép sport- és melykocsik ál- landóan kaphatók Piskolti- nál, Plac-u. 20. városháza- alatt. Ny 1007-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók cserélhetőek. — Gyermekkocsi veszek. Villanykörtecsere. Hunya- di-utca 11. Sz 2939-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

400 literes boroshordók olcsón eladók. Szőlőprések táposokadák, putonok el- adók. Nap-u. 4. Ny 1030-19

EPULÉFANYAG

95x115 cm ablak tokkal eladó. Veres-u. 18. 3881-20

LEBONTÁSRA eladók 10- hűsz, 30 méteres leépíté- nyek fedészerkezetek, ká- rnyárpapír, cserép, téglák, fa és vasgerendák. Török- Bálint 19. Ny. 1027-20

FAANYAGOK eladók. — Blaháné-u. 7. Rendőr- ség mellett. Sz 2900-20

BONTÁSBÓL klerült ajtó- lak, téglá legolcsóbban kapható Vörös Hadsereg- útja 42. szám. Hangya-bér- ház mellett. 4030-20

10x6 méter épület fedél- szerkezet, cserépes, eladó Hortobágy-u. 19. 4028-20

ELADÓ VEGYES

KÉT darab ágyszodrony, asztal, rézüst, 300x130 cm ajtó, 20 darab 20x60 cm léckerítés, drótajtó eladó, Dimitrov-u. 16. 3833-21

1100 literes boroshordó 500 literes szűretelő kád el- adó. Leány-u. 4. 3857-21

BOROSHORDOK, üveges ajtó tokkal, eladó. Német- utca 23 Szabadságtelep. 3849-21

ELADÓ 10 kaptár méh v. felesbe átadom. Kabar-u. 3. Sz 2930-12

KEZIKOCSI, Werheim- kassza, gázkályha, tolos- mérleg, ólmászás, eladó. — Mező Armin, Irinyi 6. 3829-21

LÉGPUSKA, zománcozott tűzhely, ágyszodrony eladó. Darabos-u. 41. 3804-21

DESZKALÁDA, nagymé- retű, eladó. Széchenyi-u. 10. 2. ajtó. 3810-21

KERTI locsolószivattyú, zeakvarró gép, marványlap két vaságy eladó, Csapó 98 Molnár. Ny 1026-21

KÉT darab ágyszodrony, asztal, rézüst, 300x130 cm ajtó, 20 darab 20x60 cm léckerítés drótajtó eladó. Dimirtov-u. 16. 3888-21

ELADÓ akáca deszka, cserép, egy db 6 sukkoz- szerék. Kossuth 69. ke- resztépület. 4059-21

FÉRFI ruhaszövet, fel- elő, konyhaasztal, kis szek- rény, ággy eladó. Maróthy György-u. 21. 4087-21

ORA, szép, kétszámlapú, nagy helyiség részére Hor- váth, Batthyany 9. 4043-21

CSERÉP, lécs, gerenda, téglá, csempé, gyűmölcs- szállító féderes kocsi eladó Nádor-u. 4. 4037-21

TOLOAJTÓS üvegszek- rény, előszobafal, ággy sod- ronnyal, asztalk stb. el- adók, sürgősen. Erzsébet- utca 169. 4052-21

TYCKNAK, nyúlak al- kalmas kétrekeszes hordoz- ható deszkái eladó. Kö- nyök-u. 8. 4023-21

AJANLAT

MINDENMÉ órát jót- állással javítunk Kuriánné és Pintér, Simonffy u. 2.

BUNDAJÁT alakítottam, javítottam divatos formára Katona Vilmos szűcsmester- nél, Simonffy-u. 2. 3927-22

ESERNYŐ szakszerű ja- vítása, áthúzás és új esz- nyők Lukács esernyőkészí- tő mester, Arany J. 8.

SZÖRMEBUNDAK bőrtka- bátokat készítek, alakítok, javítok veszek, eladók: Kö- váry szűcs, Vörös Hadsereg útja 67 emelet. Sz. 2919-22

POLOSKAIRTAST cian- gázai felelősséggel vállal: Kiss, Méliusz-tér 7. Tele- fon: 36.89. Sz 2881-22

NYLON kabaját — nagy hibával is — felelősséggel, pontosan javítja: Bol'a sza- bó, Plac-u. 30. I. em. Sz 2885-22

CSIZMASAMFA 70 forint kaptafa, cipősamfa legol- csóbb Jámor István kapt- fakészítő mesternél, Kos- suth-u. 49. Ny 1099-22

NYLON forrasztás, nylon hulladékok veszek. Címre ügyelni. Orosz, Plac-u. 56. vármegyéháza mellett. Ny 1020-22

VARRÓGÉP, szij, tű, bo- bin; villanyzerelési cikkek kerékpáralkatrészek, gram- fonok, tük olcsón: Por- tészánál, Kálvín. tér 2. Sor- zívó és gramfonkölcson- zés. Sz 2895-22

FEST tisztít Nagy kelme- vételű, Széchenyi-u. 50. Fel- vételi hely: Halkóc, varro- dában. Ny 1011-22

ORAJAVÍTÁS jótállással Kepes órásnál, Dimitrov-u. 2. (volt Miklós-u.) 22

BOROSHORDOK javítá- sa Vargánál. Használt hor- dót veszek. Hatvan-u. 68. Sz-22

VATTÁZOTT minkdó méret után anyaggal 280 forint, Tegdesnél, Kálvín- tér 19. Sz 2920-22

KÖTES, horgolás, him- zés, előrajolás izléses ki- vitelben: Pethő kézimunka- ipar, Szent Anna-u. 10. Sz 2894-22

MOSOTEKNŐ — rozsdá- mentes lemezből — kapt- hafat, megrendelhető: Ró- zaszav bádognál, Hatvan utca 28. Sz 2897-22

TÖLTÖTÖLLAKAT szak- szerűen javítok, iskolatá- s-kák nagy választékban Kö- halmineő Sas u. 4. Ny 1074-22

SZITAT, rostát készítő- től; javítást vállal: Varga szűcsmester. Kossuth-u. 18. Sz 2891-22

KALAPJA piszkos, for- málót? Szakszerűen tisztí- tja, formázza Ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2. 22

LCHUSARU olcsó és jó! Kolbász 6 forint, darált- hus 4.60 forint. Mester-u. 38. Fülöp Lónieszáros. 4537-22

SZÖRMEBUNDAJA átsza- bását, javítását, készítését azonnal árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth utca 25. udvarban. Ny 1004-22

CSIZMASAMFA 70 forint kaptafa, cipősamfa legol- csóbb Jámor István kapt- fakészítő mesternél, Kos- suth-u. 49. Ny 1031-22

PAGNICZKY István órá- sáthelyezve Szent Anna-u. 1. Béke-mozgóval szemben.

NYLON kabaját — nagy hibával is — felelősséggel pontosan javítja: Bol'a sza- bó, Plac-u. 30. I. em. Sz 2941-22

BÖRÖNDJAVÍTÁST, retti- külfestést vállalok: Szilá- gyi Böröndös, Simonffy-u. 4. tejlap. Sz 2927-22

ALLAT

ELADÓ 3 hónapos fajtis- ta yorkshiri malacok és két sülde Kigvó-u. 25. 3874-23

SZEPTEMBER végén fla- ló berkshiri hasas koca el- adó. Leány-u. 4. 3856-23

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B. Pál Zsignd, Pereres. Választ- levelben kérék. 4024-24

ELADÓ Teleki-u. 92. sz. ház részlen is. 3802-24

NAGYERDŐ környékén 3-4 szobás családi házat keresek, beköltözés nem lényeges. Ajánlatokat ügy- védi iroda, Péterfia 4. 8-9 között. 4034-24

RÁKOSI-TELEP Tegez- u. 75/b. alatti ház, mely áll: 1 szoba, konyha, kamra, kút, elköltözés miatt sür- gősen eladó. 4032-24

KIS családi ház azonna- li beköltözéssel eladó. Wo- laffka-telep, Bajnok-u. 6. 4054-24

HÁZ, 1 szoba, konyha, kamra, kisebb kerttel el- adó. Rákosi-telep, Tegez- utca 16. 4058-24

ELADÓ családi ház — be- költözhető — sürgősen. — Szabadság-telep Táltos-u. 25. sz. 4045-24

ELVESZETT

SZOMBATON este a 20-as villamoson egy órat talált- unk. Jogos tulajdonosa kellő igazolás mellett dij- talanul átvenni szerkesz- tőségünkben. D-25

ELVESZETTEM kerék- párizagolmányomat, bejele- nőtölomat pénzzel együtt. Megtalálóját kérem, az ira- tokat küldje vissza címem- re, pénzt megtarthatja.

TEVEDESŐBŐL elvitte ak- tatásomat Tüstös cégtől, vagy Major győzszerár- ból. Jutalom. Kőlcsey-u. 9. 4039-25

APOLLO mozi 9 órai elő- adásból kifélt jövet el- vesztettem egy szürke tok- ban levő szürke nylon eső- gallér. Becstületes mersta- lálója értékének megfelelő- pénzt jutalom ellenében ad- ja le „Kovács” divatru- úzletben, Csapó-u. 26. 4040-25

ARCKÉPES igazolványok Kiss Lajos néven elvesztek. Megtalálóját jutalmazom. Árpád. tér 18. Borsli. 4025-25

NÉPLAP Politikai naplap

Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON

Felelős kiadó